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1941 november 2ő-én hét állam csatiakozott a kom- 
intern-ellenes szövetséghez. Berlinben az uj kancel- 
lári palota nagyköveti termében előbb aláirták azt a 
jegyzőkönyvet, amely öt évre meghosszabbitotta a 
konamunista világszövetség ellen alakult szövetséget. 
A szövetség magvát jelentő három nagyhatalom, Né- 
metország, Olaszország és Japán mellett előbb csak 
Magyarország, Spanyolország és Mandzsukuo állott, 
A nagyhatalmalk már 1926 november 25-én irták alá 
a komintern-ellenes egyezményt. Magyarország és 
Mandzsukuo ehhez 1939 február 24-én, Spanyolország 
pedig 1929 március 27-én csatlakozott. 

Az eredeti aláirók meghivására megjelent a meg- 
hosszabbitás napján Eerlinben: Bulgária, Dánia, 
Finnország Iorvátország, Románia és Szlovákia 
képviselője, a nemzeti Kina távirati uton jelentette 
be csatlakozását. 

Emlékszünk az akkori külsőségekre, de még job- 
ban arra a hatásra, amelyet ez a vuágpolitikai jelen- 
tőségü összelogás az európai népek lelkére tett. A 
világot forradaimasitani akaró konamunista világszö- 
vetseg ellen alakult egy ugyancsak nagyerejü, euró- 
pai kereteken is tullépő összefogás. A nemzetközi- 
ség, a vallástalanság, a gép imádata, a haza és a csa- 
lád támadoi ellen szembefordult az a megdönthe- 
tetlen fegyveres hatalom, amely az Északi Jeges-ten- 
gertől egészen a Fekete-tengerig teried. Emlékszünk 
arra a lelkeket megerősitő és megnyugtató hatásra, 
amelyet az iabb történelem legfontosabb szövetsége 
tett az curópai népekre, szorosan és elválaszthatat- 
lanul fogván a haza, a törvény, a hit és a csa- 
lád szent hagyományai és jogai megvédésére e népek 
szellemi és fegyveres erejét. 

A rádién at millió és millió ember hallotta Ribben- 
trop német birodalmi kiülügynminiszter felhivását a 
csadlakozni kivánó államok képviselőihez, hogy nyi- 

latkozza 1 nak ebbeli szándékukról. ÉÉs egymásután szó- 
laltak fel a meghivott államok képviselői. Szavaikból 
a jól megfontolt elhatározottság csendült, a megvál- 
tezhatatian vállalás az európai müvelődést alapjában 
tfenyegető és valóban csak ázsiai gondolatot jelentő 
kommunizmus ellen. 

Emlékszünk jól Románia képviselőjének, Anto- 
neseu Mihai helyettes miniszterelnök, nagyhatásu 
szavaira. Érdemes, sőt szükséges e bejelentés gendo- 
latainak az idézé 

Romaánia tulajdonképen akkor lépett a komintern- 
ellenes egyezményt aláiró hatalmak sorába amikor 
Antonescu lon tabornagy-államvezető elhatározása 
és a román kato 
tegyverrel való küzdelem indult meg a bolsevista 
Ortszország ellen. A román nép a jogért és az igaz- 
ságért, a szabadságért és a becsületért vállalta a su- 

gének oldalán. Ha a történelem igazságos, és csak 
igazságos lehet, akkor a tengelyhatalnak és szövet- 
ségeseik a teljes nemzeti szabadság boldog korszaka 
felé menetelnek. Románia mindenkor harcolt és min- 
denkor teljes lélekke! és erővel fog harcolni a kom- 
numnizmus ellen. 

vValóban, Románia már lelki 

sulyos küzdelmei után éppen nemzeti mivoltára ké- 
nyes. Egész történeti fejlőedése folyamán soha sem 
lelkesitette valamely nemzetközi gondolat. Az a libe- 
ralizmus például, amelynek sokáig tartó uralmát jól 
ismerjük a saját bőrünkön, egyoldalu pártpolitika 

volt, amely azonban minden elfogultsága mellett a 
közi tőkének juttatott s a ma: 

.z 
és kifciezésének és megerősiítésének ösztönösen is 

mhaárcosa volt, Mindaz, ami a pernzetközi de- 
detévedt, csak máz volt, könnyen le- 

5 rendszer, mert a 
sorban a maga népi életét 

rópában, amel 

; alkatánál fogva 
sem tehet mást. Romiánia nemzeti állam. fivszázades 

ak morzsákat dobó gaz- 

ettei folytán a tényleges, 

lyos harcot a német birodalom győzedelmes hadsere- 

zetközi kommunizmus ellen való harcbavetése 

azóta is teljes fegyverzetben védik az európai műve- Ha ma kötelességszerüen felelevenitjük a komin. 
lődés eredményeit. Védik nemcsak a legélesebb fegy- tern-ellenes egyezmény kibővülésének és ezzel me 
verrel, hanem az emberi lélek, az emberi gondolat é egész Európára kiterjedését, csak fel 
akarat minden erejével. Európa fegyveres és szell i ik azt a mély hatást, amelyet egy évvel ezelő 
ereje eltiporta eddig mindazt a bolsevista kisérlete- valamennyien átélitünk amikor felragyogott az 
zést, kitaszitotta magából a testének-lelkének idegen szent meggyőz , hogy a hazáért, a hitért, törvény 
életfelfogást, amely Magyarországon, Spanyolország- gyermekeinkért indulva akármilyen óriási küz 
ban, Kinában véres próbára tette az európai gondolat ! delenabe, nekünk győznünk kell és győzni is fogunk 

elháritást erős földközeli harci repülőgépek, valamint 

maza 

képviselőit. Most azonban a legnagyobb tét foro 
keockán: Európa sorsa, keresztény és nemzeti müvelő ségszerü és logikus történeti esemény volt. 
désének megtartása vagy elvesztése. Az aláiró hatalmak tehát, közöttük Romá 

szük- 

ia is, 

s 

16san 
a bolsevistákt t 

A háboru sulypontja változatlanul Keleten van, - irják a német lapok az angolszász hirverés 
ama állitásamak megcaáiolására, mely szerint az észa kafrikai események fordulatot jelentenek a hadihely- 
zetben. Minden afrikai esemény háttérbe szorul a keleti arcvonalon ez év nyarán elért nagy hadisikerekke 
és előretörésekkel összehasonlitva, Keleten vivjuk népünk élet-halál harcát; sem Casablanca sem Orán 
nem szerzi vissza a bolsevizmusnak azt, amit elvesztett, állapitja meg a német sajtó. 

A keleti arcvonalon Sztalingrádtól délre és északnyugatra változatlan hevességgel folynak a 
harcok. Sztalingrádtól északnyugatra a hadi helyzetet jellemzi az a tény, hogy több, egymástól függetlenül 
harcoló német és román kötelék visszafoglalta azt a fontos magaslatot, melynek megszerzése a szevjet 
támadás főcélja volt, utánpótlásuk biztositása érdekében. A Don-kanyartól délre a számbeli fölény 
támadó ellenség még nagyon távol áll a Haukázusból ide vezető vasutvonaltól, melynek elérésére töreke- 
dett, A tengelycsapatoknak az egész vasutvonalat sikerült szilárdan megtartaniok s ezzel biztositják déli 

összeköttetéseiket s az utánpótlást. Rendkivül hatásos tehermentesitő tevékenységet fejt ki a tengely légi 

ereje is az itt folyó harcokban. Zuhanóbombázók és csatarepülők állandóan támadiják a bolsevista csap 
mozdulatokat, merész támadásokkal, földközelben, sok ellenséges páncélost és katonákat szállitó tehe 

gépkocsit a levegőbe röpitettek s az egész arcvonalon sulyos veszteségeket okoztak a bolsevistáknak 

tengely repülői urai a légi térnek. A Don-kanyarban a német és román előretolt állások ellen irányitott 

bolsevista hadcsoportokat ádáz harcokban szétverték. 

Legujabb jelentéseink a háborus eseményekről az alábbiak: 

A német főhadiszállás legujabb jelentése 
a bolsevistáknak. Megsemmisitettek ötvennégy szo 
jet pámcélost. 

Magában Sztalingrádban is meghiusultak az 
lenség tamadásai. A keleti arcvonal többi szakaszá: 
német támadó vállalkozások eredménnyel jártak 
az ellenség helyi előretöréseit és támadásait viss 

A némest vezéri főhadiszállásnak szerdán délben 
kiadott legujabb harctéri jelentése szerint a Kauká- 

zusban csak helyi jellegü harcok voltak. A Kalmük- 

pusztaságon egy sikerkoronázta elényomulás során a 

német gépesitett csapatok behatoltak az ellenséges 

állásokba és a bolsevistákat keletre vet kyvi 1 

Több üteget elhallgattattak és harcikocsit megseni- 
Mirenajkában és Tuniszban nem voltak jele. 

misitettek. harci Kirenajkában vadászrepülő események. 
harcirepülők mély repülésben brit erőke 

gépe 

Sztalingrádtól délnyugatra és a nagy Don- 
kanyarban erős gyalogsági és páncélos erők harcba- 

vetésével az ellenség folytatta támadását. A német 

Harcirepülők az algiri vizeken éjnek idejéi 
semmisitettek egy 10.000 tonnás kereskedelmi 
egy nagy szállitóhajót lángbaboritottak és s 
megrongáltak két rombolót. Az Algir, Bon 
lipville kikötőberendezéseire dobott bombák 
zeket ekoztak. Ezenfelül hatásosan bombáz 
séges gépesitett osztagokat és vasuti célp 

egymást követő hollámokban támadó német és 

román bombázógépek támogatták. A szovjet csapa- 

tok ujabb ember- és anyagveszteséget szenvedtek. 

Az ellenségnek a Volga és Don között inditott 
támadását a német és román csapatok kemény hare- 

ban visszaverték, sulyos és véres veszteséget okozva 

A Don-kanyarban sehol sem sikerült 
a bolsevista gyalogság betörési kisérlete 
Berlinből jelenti a Rador: Berlini katonai körök 

kedden este hangsulyozták, egy behatolásban nem az 
a fontos, hogy páncélosokkal hajtják végre a betö- 

rést, hanem inkább az, 

tudnak-e annyi gyalogságot oda juttatni 
nyit csak lehet, Ez sehcl sem sikerült a 

bolsevistáknak, 
a Don-kanyarban most folyó harcok során, - álla- 
pitják meg illetékes helyen. Ezzel szemben már most 
megállapitható, hogy a szovjet támad ok ereje érez- 
hetően csökkent. 

Német részről nyugalomm 
ként érezteti ez a tény vis 

mondják, meg kell várni annak megállap 
dig nyomultak előre a bolsevisták és 

. 
vonni magukat a német bekeritő töre 

ea várnatják, mi- 
natását a bolse- 

vvvistákra. 
lenti a Rador: Berlin igen tartózko- 
i elkeseredett harcokkal szemben. 

vál- 
a sztalingri 

ovjet offenziv
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Lángszóró páncélosok ostromolják a sztalinmgrádi 
épülettömböket 

A német véderő főparancsnoksága közlése sze- 
rint Sztalingrádban amelynek huszonnégy város- 
részéből huszonkettőt már elfoglalt a német had- 
sereg, ujabb óriási harcok voltak. Ezekben a harcok- 
ban német gránátosok vettek részt és rengeteg ellen- 
séges gyalogsági fegyvert, gránátvetőt és nehéz 
ágyut pusztitottak el. A háztömbökért folyó harcok- 
ban a német csapatok 

ez alkalommal használták először a láng- 
szóró páncélosokat. 

eT A RA A M K E E Tk 
Ezek egész sajátosan készitett fegyverek, amelyek öt 

emeletnyi magasságba képesek lővelni a lángokat. POPOLO DI ROMA. Az olasz politikai közvélemény 
Az uj fegyverek ködöt előidéző lövedékekkel is renn aAllásfoglalása azzal az uj helyzettel kapcsolatosan, 
delkeznek, igy a tengely erői szükség esetén teljesen amely a francia-északafrikai angolszász partra- 
elrejtőzhetnek az ellenség szeme elől. Ezen páncélos szállás következtében állott elő a Földközi-tenge- 
lángszórók támadása után egész háztombök borultak ren, az olasz anyaország tőszomszédságában 
azonnal lángba. egyaránt kifejezésre jutott a fasiszta párt nagy- 

Ugyancsak Sztalingrádnál alkalmazták elő- szabásu megmozdulásaiban és a határozott han- 
ször a nehéz gépfegyvereket, amelyek per- gu sajtóközleményekben. E tekintetben különö- 

mit íc a kütgötdi sajtá? 

Orákon át üres állásokat bombáztak 
az angolok 

A nemzetközi tájékoztató iroda az északafrikai helyzetről a következőket közölte: 
A nyolcadik brit hadsereg hétfőn reggel ismét megkezdte támadását Rommel páncélos hadereje 

ellen. Montgomery angol tábornok a magy angol veszteségek okozta kényszerü szünetet arra használta, 
hogy megszervezze az egyre nehezebb problémát jelentő utángótlást és megfelelő számu nehéztüzérséget 
votrultasson fel. ; 

A támadás hétfőn reggel meg is indult az agedabiai német állások ellen. A többórás tüzérségi 
előkészités után előnyomuló angolok ekkor vették észre, hogy Rommel serege az előző éjjel észrevétlenül 
és tervszerüen elhagyta az állásokat és a britek üres vonalakat bombáztak. Az elhagyott állások elfogla- 
lásáról Montgomery egyébként különjelentést küldött Londonba - fejeződik be a nemzetközi tájékoztató 
iroda jelentése. 

A Német Távirati Iroda közli, hogy német harcigépek az elmult napon sikerrel bombázták Észak- 
Afrikában az angolok páncélos oszlopait és gépjármű osztagait, A ledebott bombák sok páncélost és gép- 
kecsit megsemmisitettek vagy megrongáltak. A parti utakon is támadták a németrepülők az angolok 
utánpótlási vonalait. 

Az elmult éjtszaka egy brit baraktábor ellen több hullámban intézett sikeres támadás során az 
épületek háromnegyed részét felgyujtották. 

A brit lapok algiri tudósitásai beismerik a német-olasz légierőnek rendkivül sulyos támadásait 
a francia-északairikai angolszász támaszpontok ellen. 

ezeket írja: 
= rTagadhatatlan, hogy az ellenségnek sikerül Tuniszban 

egyre hevesebb támadásokat intéz a szövetségesek ellen. 

A Daily Mail algiri tudósitója a többi között 

Olasz terpedővető-renülők az algériai vizeken 
elsüllyesztettek egy ócsánjárót s két más bajót 

Rómából jelenti a Rador: Az olasz főhadiszállás 

914. számu hadijelentése a következőket tartal- 

mazza: 
Kirenajkában a kedvezőtlen idő mindkét fél szá- 

razföldi és légi tevékenységét korlátozta. 
A tuniszi körzetben élénk járőrtevékenység volt. 

Olasz vadászrepülők légi harcban egy Spitfire-rend- 
szerü ellenséges gépet lelőttek. 
Az algériai vizeken olasz torpedóvető repülő-ala- 
kulatok több hullámban támadtak egy ellenséges ha- 
jókaravánt, elsüllyesztettek egy huszezer tonnás 
őceánjárót, egy hatezer tonnás kereskedelmi hajót s 
egy harmadik, közepes nagyságu hajót is. Az emli- 
tett alalenlatok parancsnokai: Francesco Campello 
őrnagy, Giuseppe Zuccai kapitány, Alessandro Satti 
főhadnagy, Giovanni Scarpato főhadnagy és Roma- 

no Bazza hadnagy. 
Két olasz repülőgép a különböző arcvonalakról 

nem tért vissza támaszpontjára. 
Az egyik olasz tengeralattjáró, Mario Priggione 

sorhajókapitány vezetésével, kiegőszakolta a behato- 
lást a bougiei kikötőbe és három torpedót lőtt egy 

Sürgős csapaterőésitéseket kér 
az algériai amerikai csapatok parancsnoksága 
Buenos Airesből jelenti a Stefani iroda: New- 

yorkból származó értesülés szerint a funisz ellen 
irányitott amerikai erők parancsnoksága sürgős csa- 
paterősitéseket kért a hadvezetőségtői. 

Az északamerikai sajtó erre vonatkozóan utal 
arra, hogy a marokkói és Orán-környéki helyőrségek- 
ből vonják el a szükséges erősitéseket. A lapok érte- 
sülése szerint sürgős repülőgép-erősitéseket is kér a 
parancsnokság, hogy szembe szállhasson a Tuniszban 
összpontositott német és olasz vadászrepülőkkel és 
bembázókkal s hogy eddig elszenvedett sulyos vesz- 

teségeit pótolhassa. 
CSENDÉLET AZ ANGOL ALSOÓHAZBAN 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirszolgálat közölte, hogy Richard Stokes an- 

Egymás ellen uszitják a francia pártütő 
ecsoportokat 

hiveit - egyrészt szigoru büntetésekkel, másrészt Tangerből származó értesülés alapján a Stefani 
iroda közli, hogy a marokkói lakosság körében csak 
nagyon kevesen tettek eleget az amerikai katonai pa- 
rancsnokság felhivásának melynek értelmében be 
kell szoleáltatni a lőfegyvereket. Az amerikai ható- 
ságok ezért elhatározták, hogy sorozatos házkutatá- 
sokat tartanak, 

A francia sajtó az északafrikai állapotokkal fog- 
alkozva azt irja, hogy az amerikaiak Francia-Észak- 
rikában valóságos anarchiát teremtettek. 
A bennszülöttek helyenként nyiltan fellázad- 

tak. 
amerikai hatóságok De Gaulle, Giraud és Darlan 

ellenséges torpedórombolóra. Az ellenséges hadihajó 
elsüllyedt. Egy másik olasz tengeralattjáró az alge 
riai vizeken rajtaütött egy ellenséges alakulaton s 
egy nagy kereskedelmi hajót elsüllyesztett. 

Kedden késő este ellenséges repülőgépek száll 
tak el Trapani helység fölött. A légvédelmi ütegek 
melyek azonnal müködésbe léptek, egy Blenheim 
rendszerü génet lelőttek, 
foglyul ejtették. 

HARCI KÉSZÜLÖDÉSEK 
Berlinből jelenti a Rador: A tuniszi tengelycsa 

patok még nem léptek érintkezéspe a szövetséges 
erőkkel. Eddig a csata az elők 
s az egész körzetben 

a tengely nyugalommal várja az események 
kibontakozását. 

Libiában a helyzetet szinte teljes nyugalom jel 
lemzi. A jelek szerint 

mindkét fél a övő harcokra készül 
s közber helyrehozza az elszenvedett rongálásokat és 
pótolja a veszteségeket. 

gol munkáspárti képviselő az alsóházpan kijelentette, 
hogy De Gaulle tábornok hanglemezre vett rádió- 
beszédét vasárnap az angol rádióban le akarták for- 
gatni. A közvetités azonban Churchill ármánykodása 
miatt elmaradt. 

Közölte az angol munkáspárti képviselő, hogy a 
tervét teljesen elejtették. 

Ugyanekkor kérdést intézett Edenhez a kormány 

beszéd közvetitésének 

alsóházi vitarendezőjéhez, hogy a beszédnek melyik 
része nem tetszett a miniszterelnöknek. Eden vála- 
szában közölte, - folytatódik a brit hirszolgálati 
ügynökség jelentése, - hogy későbbi időpontban 
megteszik a szükséges intézkedéseket ennek az álli- 
tásnak a megcáfolására. 

igéretekkel - egymás ellen uszitják s 
általános besugó-rendszert teremtettek. 

Egymást követik a kivégzések és a tömeges letartóz- 
tatások. Az összetüzések napirenden vannak. Orán- 
ban az összetüzéseknek halálos áldozatai is vannak. 
Orántól délre az amerikaiak rendeletére 

több helységből el kellett távolitani a lakos- 
ságot 

s a legszigorubb intézkedéseket léptették életbe. Ame- 
rikai rendőrjárőrök portyáznak az utakon, utcákon. 
Este kilenc órakor van a záróra; akit este kilenc óra 
után az utcán találmak, rendkivül szigoru büntetésben 
részesitik. 

jelentős erőket összpontositania s 

legénységének két tagját 

Részités szakaszában van 

cenként háromezer lövést tudnak leadni. sen nagyjelentőségü volt a fasiszta milicia nagy- 

gyülése, amelyen Galbiati tábornok, a milicia ve- 
zérkarának főnöke a milicia, a tengerészet és ha- 
tárőrség hazai földön álló egységeinek parancs- 
nokai és a hadseregfőparancsnokság vezető tiszt- 
jei előtt hangsuizozta, hogy Olaszországnak a 
végső győzelemre irányuló harcikészsége tovább- 
ra is rendithetetlen. 
-- A fegyverben álló fasciónak - mondotta Gal- 

biati tábornok, - a fasiszta rendszer harmadik 
évtizedének kezdetén csupán egy óhaja van: 
harcolni! 

A katonai és politikai helyzet ismertetése után 
a vezérkari főnök pontos utasitásokat adott a 

erősitésére. 
A nagygyüléssel egyidejüleg a római pártveze- 

tőség is ülést tartott a római fasció párthelyisé- 
gében. A gyülésen utasitásokat adtak arra vonat- 
kozóan, hogy milyen magatartást tanusitsanak a 
párt tagjai a legujabb események közepette. A 
Popolo di Roma részletesen ismertette a nagy- 
gyűlést és a párt vezetőségének ülését s az olasz 
közvélemény hangulatát tükröző cikkében a többi 
között ezeket irja: 

nek, ha ugy vélik, hogy Olaszországban ütköznek 
a leggyengébb ellenállásba, illetőleg itt találják 
meg azt a gyenge pontot, ahol ismét torkon ra- 
gadhatják Hurópát. Ha az angolszászok Olaszor- 
szágon át kisérelnék meg, hogy kontinensünkre 
lépjenek, ugy még számos meglepetéssel kell 
számot vetniök. Olaszország felkészült minden 
eshetőségre! . 

HRVATSKI NAROD. A zágrábi Hrvatski Narod ab- 
ból az alkalomból, hogy a Zágráb közelében levő 
Kalnik-hegységből nemrégiben füstölték ki a cset- 
nikbandákat, tudósitást ir arról, hogy milyen 
módszerrel toboroznak maguknak tagokat ezek a 
partizán alakulatok. 

A rablóbandák azon igyekeznek, hogy a tá- 
jékozatlan népben azt a látszatot keltsék, hogy 
ők sokan vannak s ezzel is megfélemlitsék a la- 

kosságot. Egyik módszerük például az, hogy be- 

rozzák a férfinépet és magukkal viszik. Ugyan- 
ekkor a szomszéd falvakban a bandák egy-egy 
prapaganda-kiküldöttje jár és felhivja a rigyel- 

met az előbb emlitett, erőszakkal összetoborozott 
és az uton vagy erdőszélen terelt csoportra, hogy 
lám, mennyien csatlakoztak már a felkelőkhöz. 
Iyen módon sikerül aztán - fejezi be a lap, - a 
könnyen hivő közönséggel elhitetni, (amely kü- 
lönben is nagy félelemmel van eltelve a bandák- 
kal szemben) hogy milyen nagy a hozzájuk csat- 
lakozottak száma. - 
amelyek nem érnek célt" - cimmel vezércikk- 

ben foglalkozik ugyanez a lap a horvátországi 
partizán-alakulatok legutóbbi viselt dolgaival s 

Horvátország egyes vidékein" s ezek igyekez- 
nek megbontani a rendet s a békét". A horvát 
nép ismeri e balkáni aljnak a müködését. Ez az 
alj azoknak a vad és nomád elemeknek sötét ma- 
radéka, amelyek a balkáni emberiség fenekén 
maradtak és soha sem tudtak korlátok között 
rendszeres életet élni". 

NOVO VREME. A belgrádi Novo Vreme közölte a 

szerbiai megszálló csapatok parancsnokának ren 

deletét, amely szerint Szerbiában is bevezetik a 

német büntetjogot és büntető rendelkezéseket 

iparvállalatoknál, valamint az álilami vagy más 
köztulajdonban lévő vállalatoknál bármelyik al- 
kalmazott részéről elkövetett szabotázsért - ha 
a gyár termékeit katonai, illetve hadi szempont- 
ból fontosaknak nyilvánitották, - a gyár vezetői 
is felelősségre vonandók. A tulajdonos és az 
igazgató csak abban az esetben menekülhet meg 
a büntetéstől, ha igazolni tudja, hogy minden 
intézkedést életbe léptetett az esetleges szabotázs 
megakadályozására. Szerbiában a szabotázst 
halállal büntet 

fasiszta milicia közeljövőben végrehajtandó meg- 

- Londonban és Washingtonban nagyon téved- 

vonulnak egy faluba és ott erőszakkal összetoboe- 

„Gonosztevő tettek, 

azt irja, hogy „a balkáni népalj sürüsödött össze 

azzal a módositással, hogy Szerbiában a magán- 
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Berlinből jelenti a Rador, hogy a német sajtó ve- 
zető helyen részletesen foglalkozik a komintern- 
ellenes szövetség aláirásánalk évfordulójával és mél- 
iatja a holsevizmus ellen irányuló európai tömörülés 

A Berliner Börsenzeitungban Megerle Karl, 
ismert német köziró azt irja, hogy a német és zöve 
séges csapatok elszántan és sziklaszilárdan állnak 
sz mben a bolsevista hadsereggel egészen a végső 
győz zelemig. Mindenki meg lehet győződve arról, 
irja a továbbiakban Megerle, - hogyha Németország 
nem vállalta volna ezt a szerepet, akkor Európát már 
régen eláfasztotta volna a kommunizmus. Önámitás 
az angolszászoknak az a hite, hogy győzelmük esetén 
megakadály yozhatják majd a Szovjetet abban, hogy a 
fák ne nőjjenek az égig. 

November 2ö-én van a kornmintern-ellenes szö- 
vetség aláirásának évfordulója, - irja a Stefani 

iroda diplomáciai szerkesztőjee. - Ez a szerződés, 
melyet redetils Németorszás és e irt alá s 

1 

t yet A teljes 
neggá olta e szövetség- 

erjesztését mert a semleges ál- 
föbb hatalomnak nincs meg a 

nek még nagyobb kit 
lapot következtében 

A komintern-ellenes szerződés 
a bőlcs előrelátás politikáján alapul 

nagy jelentőségét. A lapok egyöntetüen megállapit- 
ják, hogy a komintern-ellenes szövetség a bölcs előre- 
látás politikáján alapul és ezt a tényt mindenképen 
megerősiti az események kibontakozása. 

Elszántan és klaszilárdan a végső győzelemig 
AZ EGYEZMÉNY MAI JELENTŐSÉGE 
Tokióból jelentik: Hori, a japán kormány szó- 

vivője a komintern-ellenes egyezmény aláirásának 
évfordulójával kapcsolatban nyilatkozott és kiemelte, 
hogy a szerződésnek a világ mai állása mellett jelen- 
tősebb szerepe van, mint valaha. 

Japán, amely szintén résztvesz az egyezmény 
láirói hatalmai sorában, gátat kiván vetni a kom- 
munizmus romboló tevékenységének. Ez Japán szem- 
pontjából annál is inkább lényeges, mert most épiti 
ujjá a nagyázsiai teret, - fejezte be nyilatkozatát a 
szóvivő, 

A komintern-ellenes szövetseg a vilagküzdelem oszlopa 
pelitikai és erkölcsi mozgási szabadsága. 

A komintern-ellenes szövetség nagyfontosságu 
történelmi dokumentum, a világküzdelem osz! lopa, a 

belsevizmus leküzdésének hathatós tényezője. Anglia 
és az E Egyesült Allamok átmeneti érdekekért szégyen- 
letes egyezményt kötöttek a bolsevizmussal s ezzel 

növelték a konmmunizmus erejét és veszedelmét. E 

tekintetben egyedül a komintern-ellenes egyez zmény 
mutatja a követendő utat, - fejezi be cikkét a Ste- 

lani iroda diplomáciai szerkesztője. 

Viehyből jelenti a Német Távirati Iroda: Beava- 
tott francia körökben a francia n yugatafrikai hely- 
zetről csak annyit tudnak, amennyit az ottani fökor- 
mányzó a rádiopan bejelentette. A főkormányzó ré- 
széről eddg semmiféle hivatalos közlés nem érkezett 
arra nézve, hogy Darlan tengernagyhoz szegődött 
volna. 

FRAN CIAOR SzZAG sIRAÁSÓI" DARLAN 
ZzsSOLD A 

mácia szer Késztöje irja enány nap óta ismét 
nek rucneuxról, Cnautempsrol es a irancia összeom- 
lás toboi mi 

mzek a szemenyiségek, - irja az elasz hirszol- 
gálati iroda szerkesztöje -, akikről Franciaországban 
senki sem akar tudni, az északafrikai angolszász tá- 

ét megi gyászos tevé- 
kenységüket. 

Az is bizonyos, hogy az áruló Darlannak nincsenek 
hivepb munkatársai mint éppen ők, ami egyébként 
rnr ja bélyegét a volt tengernagy egész ,mozgal- 
mára' 

Edekes megjegyezni, - folytatódik a hir- 
adás hogy 

enéen tagadja mintha a francia birodalom- 

A Irancia „összeomlás-miniszterek" 
Algériában és Marokkóban 

nak ezeket a sirásóit arra bátoritotfa volna, 
hogy Észak-Afrikába menjenek, 

de ugyanakkor nem cáfolta jelenlétük et sem. Az eg 
tagadás azonban mindössze De Gaulle felé szól. 
francia volt vezető személyiségek nem lennének 
Eszak Afrikában, ha az angol kormány ezt nem en- 
gedné - fejeződik be a Stefani iroda diplomáciai szer- 
kesztőjének cikke. 

NEM KÖVETTEK EL MERENYLETET A 

FRANCIA NEPPART ELNÖKE ELLEN 
Párizsból jelenti a Német Távirati Iroda: A nem- 

zetközi tájékoztató iroda értesülése szerint teljesen 
légbőlkapottak azok a hirek, amelyek szerint Doriot, 
a francia néppárt elnöke ellen merényletet követtek 
volna el. Doriot a párizsi Wagram-csarnokban tartott 
nagygyülésen maga is felszólalt és ezzel személyében 
cáfolta meg az ellene elkövetett merénylet hirét. 

ÖNKÉNTESEK JELENTKEZEÉSE 
Az AFRIKAI FALANXBA 

Párisból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 
afrikai falanx sorozóirodáinak megnyitása első nap- 
ján százával jelentkeztek önkéntesek a társadalom 
minden rétegéből és különböző Eoro ztályelból fel- 
vételüket kérve. Az önkéntesek örömmel állapitották 
meg, hogy véget ért a tétlenség korszaka és alkalom 
nyilt az angolszászok elleni harcra. 

Eszak-Afrika francia partvidéke hosszu és átlát- 
hatatlan az a sivatagokkal és óázisokkal váltakozó 

mely az Egyen eleé mélyül. Így annál 
könnyebben e dolgozhatott Hdd. y amerikai ezredes, akit 
már régebben katonai attasénak küldtek ki az Egye- 
sült Allamek Tangerbe. A katonai megbizott csak- 
hamar tevékeny munkába kezdett és ugyanakkor az 
egyik lakomát a másik után rendezte, hogy „megis- 
merhesse" a gyarmati előkelős 

írodai ügyek, valamint a ven 
mar annyira igénybe vették Eddy ezredest, hogy 
segédmunkaerőkről kellett gondoskodnia. Ezért nem- 
sokára még a hivatalnok érkezett diplomáciai utle- 

legyenek a mun- 
k. Ennyi személyzet 
olyan kis követség- 
tó n 

égeket. Azonban az 
látás gondjai csakha- 

Tíkos szol gála t fette lehetőve az északairikai partraszállást 
mert Murphy, az algiri főkonzul, ugyanezt a tisztsé- 
get viselte már régebben. Az az előnye azonban min- 
den esetre megvolt e párhuzamos megbizásnak, hogy 
a két ellenőr most már minduntalan feltünt hol itt, 
hol ott és gőzerővel ellenőrködtek egész Eszak- 
Afrikában, 

Eddy és Murphy abban buzgoólkodtak, hogy az 
egész francia Marokkó-övezetet bizalmi embereikkel 
árasszák el, akik hol mint konzulok vagy alkonzulok, 
hol mint más hangzatos ciímü politikai megbizottak 
bukkantak fel. Megjelent később egy Solborg nevü 
amerikai meghatalmazott is, akinek az lett volna a 

feladata, hogy az Amerikából érkező árukat és gazda- 
sági javakat felossza. Ezek a szállitmányok azonban 
soha sem érkeztek meg Afrikába. Nemsokára Solborg 
is megkezdte homályos üzelmeit Rabatban, ugyan- 
akkor pedig Child konzul a marokkói szultánt kör- 
nyékezte meg és más magasállásu előkelőségek bizal- 
mába igyekezett férközni. A pezsgős vacsorák és nagy 
tánc-estélyek nem bizonyultak eredményteleneknek. 

Ugyanakkor mindjobban megnövekedett az al 

k konzulátus kapui, máris másik kettő nyiüt Mara- 

ó keshben és igy tovább. Megkezdédött a politikai pro- 
p ganda, majd előkerültek a megvizsgálatlan diplo- 
máviai bőröndökből a röpizatok amelyeket száz- 

rélfényet osztogattak zét. 

egy olyan országból, amely hadban áll az el 

konzulátusok száma is. Alig hogy kitárultak a fezi uj 

tak az ügynökök arról is, hogy Amerika ügyével szem. 
en jóindulatu legyen az afrikai sajtó. Roosevelt sz 

mélyes megbizottja pedig tudta a módját annak, hog 
büvkörébe vonzza az elaggott marakeshi pasát 
felcsigázza a négerszármazásu Glaoui becsvágyát. 

Igy készitette elő a talajt Eddy ezredes az afril 
partraszállás céljára. Ez a tevékenység pedig akk 
emelkedett csucspontra, amidőn megérkezett Tan 
gerbe Clark vezérezredes is aki most EisenhowWe 
Benerális jobbkeze. Clark álnevet vett fel és Edd 
ezredessel a mostani hadmuüveleti területe 
egészen beutazta. Ugyanakkor az északameriká 
ból hemzsegő konzulok Clark vezérez edest mind. 
nütt összehozták a legbefolyásosabb aírikai sze i 
ségekkel. Ezek voltak az afrikai partraszállas elő 
ményei és elmondható, hogy a titkos szolgálat ravasz 
munkálkodása nélkül, soha sem sikerült volna ez a 
terv. 

Uj téli egyemralhát kapiak 
a mnmémet kalomák 

a keleli arcvomalom 
Berlinből jelentik: Nemrég bejelentették, hogy 

német katonák a keleti arcvonalon uj téli egyenruhá 
kaptak. Az uj egyeruhát bemutatták a sajtó képvise- 
lőinek is. Ezt a téli egyenruhát a rendes egyenruhára 
huzzák rá és három főrészből áll: a csuklyából, 
amelyet az acélsisakra huznak rá, továbbá kabátból 
és nadrágból. A csuklyának széles folytatása var 
amely a hát felső részét és ezzel a tüdőket különösen 

védi a hidegtől. 

A téli egyenruha készitésére használt szövet ki- 
választásánál mindenekelőtt arra voltak figyelem- 
mel, hogy ez a szövet ne engedje át a jeges szelet, 
ugy yhogy meleg réteg maradjon a bőr és a ruha között. 
Kül nieges előnye az uj téli egyenruhának, hog 
mindkét oldalán használni lehet. Az egyik oldala ta 
bori rke, a másik pedig fehéres. Hóesés idején te- 
hát a ruhat egyszerüen kiforditják és igy feleslegessé 
teszik az eddig használt ugynevezett héingeket. Ezt 
az egyenruhát a nyár folyamán a német tekxtilipar 
oly nagy mennyiségben gyártotta, hogy az egész k 
leti arcvonalat kielégitően elláthatták vele. 

Amerikában sürgetik 
a zedó hadseregs felá. tását 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati I 
A brit hirközvetitő szolgálat közölte, hogy a Amerik: 

Egyesült Allamok több, mint ezerötszáz polgára, 
közöttük Herbert Hoover volt elnök és Davie 
moszkvai nagykövet - határozati javaslatot 
dott el, melynek értelmében 

az állampolgárság nélküli palesztinai zsidól 

ből álló külön hadsereg létesitését követelik, 

mely angolszász szövetséges parancsnokság 
havrcolna. (Rador). 

Elitélt szovjet kémek 
Svédországbam 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Irod 
Hivatalosan közlik, hogy az elsőfokü törvén: sz 

szobrászt a szovjet javára elkövetett 
sedélynelküli drótnélküli táviróállomás hasz 

Katz Lenart a többi között gazdasági, i 
politikai hireket továbbitott egy idegen hata 

Büntársa, Katz Michael segédkezet nyujtott 
közlésében és adatokat szolgáltatott svéder 
tonai szállitásairól. 

1942- -z lél szezem 
movermher I8-ám 
külön erre a c 
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HIREK 
A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárnapokat 

és ünnepeket követő napok kivételével 

Avradon előfizetések, hirdetések és reklamációk feclama 
hirdetőirodában, Emi utca 8. Tolefon: 1*7-11. 

Aradi szerkesztő: Babuezay György. 

ELőFIZETESI ARAK: 
Bellő kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel, negyed. 

éévre 330.- lel, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.-- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 18.- 
pengő, fit évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengá. 
gyes pedany ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
Milér. Hatoságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyaratnuk, vállalatoknak és részvénytársasagokaak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

p 

Utasitasok es tanácsok 
a lésvedeilemmel hapcsoatban 

A légoltalmi rendeletek és utasitasok feleleveni- 
tése celjaból az niábbiakat hozzuk ismét a lakossag 
tudomásaára és tájékoztatására: 

A riadó-jelzésre abba kell hagynunk a munkát a 
hivatalokoan, gyárakban, üzemekben, vagyis minden- 
féle és valamennyi munkahelyen, és nyugailmunkat 
megőrizve, rendben, megyünk a legközelebbi légol- 
talmi óvóhelyre. 

A riadó-jelzést a szirénák adják szaggatott jel- 
vésekkel, A falvakban, ahol gyári szirénák nincsenek, 
a haranug félreverése jelzi az esetleg közeledő vesze- 

delmet. .. 
A légi veszedelem megszüntét a szirénák egy- 
folytában, hosszu hangjelzéssel adják a lakosság tud- 
tára, a harangok pedig a rendes, már nem félrevert 
harangozással. 

A légoltalmi csapatoknak előzetesen kell tud- 
niok, hogy légi támadás esetén hol kell gyülekezniök 
és mit kell tenniök. . 

A viz- és gázvezetékeket a támadás veszélyének 

és magának a támadásnak az idejére elzárják. 
A gyermekeket ki kell oktatnunk arra, hogy légi 

veszély vagy támadás esetén hogyan viselkedjenek, 

ha ilyenkor történetesen az udvaron, kertben vagy 

utcán lennének. 
A riadó ideje alatt és utána még két órahosszat a 

magánosok nem használhatják teletonjukat. 

Ha a rádió külön jelzéssel és ezzel a bejelentéssel 

szól a haligatókhoz, hogy a légelháritás mintt az adást 

megszüntetjük, akkor ez azt jelenti, hogy alégi ve- 

szély közeledőben, a bombázás a küszöbön van 

A rádiónak ez a jelzése olyan előzetes értesités, 

helyesebben utasitás, amelyre kötelesek vagyunk a 

övetkezők megtételére: . 

kövelenörttn az elsötétitést, hogy t. i. lakásunk 

valamennyi szobájából és részéből nem szürődik ki 

semmiféle fény sem, 
zárjuk el azonnal a gázvezetéket 

gárjuk el mindenütt a vizcsapokat, 

aki a légvédelmi alakulatok tagja, álljon készen a köz- 

belépésére, vagyis a légvédelmi tevékenység kifejté- 

sére, a lakosság pedig készüljön el arra, hogy az ővó- 
helyeken helyét elfoglalja. Akik nyilvános helyiségek- 

ban vannak a riadó idején, távozzanak onnan a kellő 

nyugodtsággal lakásukra vagy a legközelebbi légvé- 

delmi évőhelyre. 

-Unnepségek PFortugáliában Carmona állam- 
elnök születssnapján. Lisszabonból jelenti a Stefani 
iroda: Carmona tábornok, portugál államfő születés- 
rapja alkalmából Portugálilában országszerte nagy 
ünnepségek voltak. A kormány tagjai Salazar minisz- 

terelnökkel az élén,valamint a pápai nuncius vezeté- 

sével a diplomáciai testület képviselői, továbbá a 

hadsereg vezetői és a közéleti vezető személyiségek 
ünnepélyesen tisztelegtek az államfő előtt. 
imuts délafrikai miniszterelnök megérkezett 
Pretóriába, Amszterdamból jelenti a Német rávirati 
Iroca: Pretóriából, a Délafrikai Unió fővárosából 

származó hir alapján közli a brit hirszolgálati ügy- 
nökség, hogy Smuts délafrikai miniszterelnök Nagy- 
britanniában tett látgatása után visszaérkezett. 
-A négesedési hivatal egyelőns feleket nem fognd. A 
misoarai temesvári népcsedési hivatal egyelőre, további 

intézkedésig megszüntette müködését, vagyis jelenleg fe- 
ket nem fogad. A népesedési hivatal csakis sürgős ese- 
kben áll a közönség rendelkezésére, igy más városokba 
aló elköltzésekhez szülséges kijelentési bizonyi:ványok 
jadáát, valamint házassági és más esetekben lakásbizo- 
yitványok kiadását végzi. A belratkozások, helyben való 
kásyaltoztatások bejelentése és más átírás egyelőre 

- sSzabadságon az ankarai angol nagykövet. 
ztambulból jelenti a Német Távirati sir 
nachabull Hugessen ankarai angol nagykövet és fe- 

sége kedden a sziriai expresszel elhagyta a török 
csak karácsony táján tér 

Még fiatal karmester volt Wagner, amikor ke- 
zébe került a romantika sokat olvasott történelmi 
regénye: a „Rienzi". A pápai jegyző heroikus alakja, 
aki a 14. században a regi római birodalom letünt 
nagyságáról álmodozott és a köztarsaság korának 
támulatában népvezérként lépett fel, hogy azután 
életével fizessen álmalért, nyomban megragadta 
Wagner lelkét. Eppen az ő izlésének való operaanyag 
volt, hiszen eg és föld választotta el a szokásos édes- 
Lés operaszövegektől. 

A munkát Rigában kezüte meg, de már Pá- 
risban, szemoru számüzetésének szinhelyen 

fejezte be. 
De a hőséhez mért hereizmus kellett ahhoz, hogy a 
nyomasztó nélkülözések közepette megőrizze munka- 
kedvét, az a prebléma sem volt sokkal könnyebb, 
hogy hová forduljon a sulyos partiturávai. Operáját 
nem könnyü szórakoztatásnak, hanem mélyen érző 
szakértő közönségnek szánta, tehát csak egy lehető- 
sége volt: Drezdába küldte, az udvari opera inten- 
dánsának. A türelmetlen várakozás hetei után dobo- 
gó szivvel tépte fel a válaszlevelet, amely hivatalos 
nyelven adta tudtára: 

„Miután hozzám küldött operájának szöveg- 
könyvét és partituráját egyképpen gondosan át- 
tanulmányoztam, örömmel közlöm, hogy neve- 
zett opera elfogadtatott és a legrövidebb idő 
alatt, remélhetőleg már a legközelebbi tél folya- 
mán a királyi udvari szinházban előadásra 
kerül. 
Röviddel ezután Wagner elhagyta Párist, hogy 

személyesen gondoskodjék a „Rienzi" méltó előadásá- 
ról, A drezdai udvari opera elsőrangu zenekart, nagy- 
szerü kórust és még kitünőbb szólistákat bocsátott 
rendelkezésére. Az utóbbiak között volt Tichatschek, 
korának egyik legjobb tenorja és Schröder-Devrient 
Wilhelmina, a hires énekesnő aki Wagnert már kora 
ifjuságától kezdve nagyra tartotta. 

A próbák Wagner felügyelete alatt reggeltől es- 
tig folytak. Végre elérkezett a naev nav, október hu- 

Amikoc tiagnec valásággat tatécain nihent 
Száz év előtt aratta Wagner első sikerét 

A jegyek mind elkeltek. Azok közül, akiknek 
Drezdában neve és rangja volt, senki sem 

tt. 
Lélekzetelállitó feszültség vibrált a levegőben. Most 
éles trombitaszó hasitott a halotti csendbe - a nagy- 
szabásu nyitány első üteme. .. 

Az első felvonás után elemi erővel zugott fel a 
tomboló taps. A közönség látni kivánta a zeneszer- 
zőt, Wagner félig öntudatlanul botorkált fel a szin- 
padra, hogy félszeg meghajlással köszönje meg a 
spontán elismerést, A második felvonás ugyanazzal a 
tetszésnyilvánitássai végződött. Wagnernek megint 
meg kellett a függöny előtt jelennie. Az előadás fél- 
tizenkettőig elhuzódott, de mindenki kitartott. Mikor 
utoljára hullott le a függöny, egy pillanatig a meg- 
illetődés csendje következett, azután ujból kitört a 
lelkesedés vihara. 

Iyen tetszésnyilvánitást a drezdai oper- 
addig még nem élt meg. 

Most Wagner is fejét vesztette A feszültség siró- és 
nevetőgörcsökben oldódott fel benne. Mindenkit meg- 
ölelt, aki csak utjába került. 

Félegy tájban feleségével hazafelé vette utját. A 
megilletődéstől egyik sem tudott szóhoz jutni. Ott- 
hon Wagner nyomban lefeküdt, de bármily kimerült 
volt is csak nem jött álom a szemére. Nyugtalanul 
hánykolódott és végül kénytelen volt feleségének el- 
panaszolni, hogy valami kegyetlenül csiklandozza a 
derekát. A jó asszony nevetve huzta le a lepedőt: 

„A szó szoros értelmében borostyánon kel- 
lett volna aludnodil, 

- mondta és megmutatta neki a borostyánkoszorut, 
melyet, a sikert biztosra véve, már jó előre elrejtett 
ágyában. 

Wagner már korán reggel ismét ott volt a szin- 
házi irodában. A tulhosszu operából egyes részeket 
törölni akart, de a szereplők nem engedték. Egyik 
sem akarta szerepét megkurtitani. A 2-ik előadás- 
ra hasonlóképpen minden jegy elkelt. A kritika is szadika. Az előadás a darab rendkivüli hosszusága áradozó volt. A névtelen muzsikusból egyetlen éjt- miatt már hat órakor kezdődött. szaka hires zeneszerző lett. (MN) 

. z 
- A dumbravitai-ujszentesi református egyház 

ötven éves jubileuma, A dumbravitai-ujszentesi refor- 

mátus egyház november 29 én, vasárnap tartja meg 
fennállásának ötven éves jubileumát. Ez alkalom- 
ból délelőtt urvacsoraosztás, délután vallásos ünne- 
péllyel egybekapcsolt istentisztelet lesz a templomban, 

fennállásáról. Az egyház vezetősége ugy határozott, 
hegy az ünnep alkalmából aranykönyvet fektet fel az 
egyháznak szánt esetleges adományok megöröki- 
tégére. 
- Orvosi hir. Dr. Todan belvárosi tiszti orvos és 

ideggyógyasz ujból rendel. Délután 3 125-ig. Timi- 
soara-Temesvár I, Bulevardul Regele Ferdinand 1/b. 
Telefon 34-31. 
- Nem szabad a zseblámpával a gépkocsivezető 

szemébe világitani. Illetékes hatósági helyről a leg- 
utóbb kiadott csendrendelettel kapcsolatban nyoma- 
tékosan figyelmeztetik a timisoarai-temmesvári közön- 
séget, hogy különösen az esti órálkban a legnagyopb 
figyelmet forditsa átjáróknál vagy uütkereszteződé- 
seknél arra, vajjon nem közeledik-e valamilyen jár- 
mü. Egyben felhivják a közönséget arra is, hogy a 
zseblámpákat óvatosan kezeljék. Jármüvek vezetői 
panaszkodnak ugyanis amiatt, hogy a közönség sok 
esetben szinte lehetetlen helyzetbe hozza őket. A sö- 
tétben, az ut közepén, ugyanis hirtelen járókelőkkel 
találja magát szemben a gépkocsi vezetője és aztán 
felvillan a járókelő kezében a zseblámpa fénye. A 
gépkocsi vezetője ilyenkor egy ideig egyáltalán nem 
lát semmit sem, ami esetleg balesetnek lehet az oko- 
zója. Felhivják tehát a közönséget, hogy ha már 
fénnyel figyelmezteti jelenlétére a jármüvek veze- 
tőit, a lámpát értelmesen használj 
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- Szent mizsébet ünnepe Aiud-Nagyenyeden. Az 
atudi-nagyenyedi római katolikus hivek Szent Elrzsé- 
bet napjan bensőséges egyházi ünnepség keretében 
ülték meg a plébániatemplom s egyben a lelkészi teen- 
dőket végző minoriták rendtartománya védszentjé- 
nek ünnepét. Az ünnep előtt, három napon át esti 
ájtatosságokat tartottak s a hitszónokok, dr. Kulcsár 
Mihály házfőnök-plébános, valamint P. Nagy Alfonz 
és P. Turay Gergely hittanárok Szent Erzsébet hit- 
hüségét és irgalmassági cselekedeteit méltatták. Az 
ünnepi nagymisét Blazsek Róbert uioarai-marosujvári 
plébános mondotta. A hivek igen szép számban járul- 
tak a szentáldozáshoz. 

- Kölcsönkérés ürügyével elrabolta 1 

Medias-Medgyesről jelentik: Müller Michael baznai lakós 
az egyik mediasi-medgyesi vendéglőben mulatott. Kifogy- 
ván a pénze, ottartózkodó ismerősétől Plesa Gheorghetól 
pénzt kért kölcsön. Amikor Plesa kivette pénztárcáját, 
Müller kiszakitotta kezéből és kirohant a korcsmából. Fel- 
jelentésre rövidesen elfogták és átadták az ügyészségnek, 
- Tilos a gépkocsik tülkölése és a villamosok 

csengőjelzése. A timisoarai-temesvári rendőrkvesz- 
tura hivatalosan közli a vármegyei prefektus ren- 
deletét, amely szerint ezentul bármely időben tilos 
a gépjármüvek tülkölése és a villamoskocsik csen- 
gőjelzése. Ezzel az intézkedéssel fokozott mérték- 
ben kivánja megóvni a hatóság az utca csendjét. A 
rendelkezéssel kapcsolatban figyelmeztetik a kö- 
zönséget, hogy különös figyelmet tanusitson, főleg 
az utkercszteződéseknél arra, vajjon nem közeledik-e 
valamilyen jármü és azt igyekezzék elkerülni. A kö- 
zönségre hárul ezzel kapcsolatban az esetleges bal- 
esetekért a felelősség, ha nem vigyaz kellőképen. En- 
nélfogva a közönség főként az átjáróknál és legin- 
kább az esti órákban teljes figyelemmel és körül- 
tekintéssel haladjon át az uttesteken. 

- HElfogták a telvajt a lopott holmival. Provici Teréz 
timisoarai-temesvári asszony, huszonötezer lej értékü kü- 
lönböző holmit lopott Laczko János, General Domasneanu 
utcai lakostól, A tolvaj nő a lopot: holmival éppen haza- 
felé tartott, amikor egy rendőr kérdőre vonta. derült 
ki a lopás. Az asszonyt letartóztatták. 

- Orvosi hir. Dr. Davidovici Jenő ismét rendel. 
Timisoara-Temesvár IV, Dragalina-tér 13, telefon 
24-95. (medic evreu). 



kára itélt. 
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-Kihaligatások a nhelyettes miniszterelnöknél. 
Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu Mihai he- 
lyettes miniszterelnök kihallgatáson fogadta Cassulo 
Andrea pápai nunciust, Suphi Tanroer török, Bova 
Scoppa Renato olasz, Czuczuj japán, Rojasy Moreno 
spanyol, Pallin Eduard finn, Biering Erik dán kö- 
vetet és Del Campo Samuel chilei meghatalmazott 
minisztert. 
- A Német fTéli Segély legujabb eredménye. 

Berlinből jelenti a Rador: A Német Téli Segély ered- 
ménye a harmadik vasárnapi gyüjtés után 48,149.187 
márka és 67 pfenigre emelkedett. Az elmult év ha- 
sonló időpontjához képest az emelkedés harminc- 

26 három százalékot kitevő 10829.051 márka és 
pfeniget tesz ki. 
- Rokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák össze 

irása. A timisoarai temesvári 10V-bizottság közlése 
szerint november 28-an, 29-én és 30-án mege ti 
den hadirokkant, hadiöz vegy és hadiárva összeirásá 
összeirják egyuttal a háboruban elesettek szüleit, 
valamint azoknak hozzátartozóit, akiket háborus 
szolgálatban halálos paleset ért. Az összeirásra az 
érdekelteknek tekintet nélkül arra, hogy kérnek, 
vagy kapnak-e támogatást, meg kell jelenniök a vá- 
rosháza tanácstermében, első emelet 86. szám alatt. 
November 28-án azok kerülnek összeirásra, akiknek 
neve A-G betükkel kezdődik, 29-én a H-P és 30-án 
az R-Z kezdőbetüsök kerülnek sorra. Jelentkezniök 
kell azoknak is, akik nem timisoarai-temesvári lako- 
sok, de az összeirás idején a városban tartózkodnak. 
Lehetőség szerint minden iratot el kell hozni, a hősi 
halált halt vagy hadirokkant születési, házassági, is- 
kolai bizonyitványát, azután olyan iratokat, ame- 
lyekből kitünik, az elhalt hol vesztette életét, milyen 
foglalkozása volt és átalában minden olyan ok- 
mányt, amely a számláló ivek pontos kitöltéséhez 
alapul szolgál. Aki nem jelentkezik, elveszti rokkant- 
jogosultságát. 

A rrateliai-ujkissodai gyermekotthon szives 
támogatóit felkéri a vezetőség, hogy aki teheti, télire 
kölcsönözzön egy fürdőkályhát a gyermekotthonnak. 
Jutányos aron egy fürdőkádat is szeretnének vásá- 
rolni. Aki ilyenről tudna, közölje a vezetőséggel (Fra- 
telia-Ujkissoda, Református paróhia, VIII. 81), vagy 
a timisocarai-temesvári Magyar Házban. 

- Aradi vasuti nyugdijasok figyelmébe. A vasuti 
nyugdijasok egyesületének aradi fiókja közli a vaásuti 
nyugdijasokkal, hogy november havi illetményük ki- 
fizetése tegnap, szerdán megkezdődött és ma, csütör- 
tökön folytatódik. A pénz felvétele végett a megszo- 
kott helyen és sorrendben kell jelentkezniök. 

Hadiutat készit az Egyesült Allamok 
Amerikában. Madridból jelenti a Német Táv 
Iroda: Az EFE spanyol hirszolgálati iroda ugy 
tesül Nikaragua fővárosából, Managuából, hogy 
Somosa, nikaraguai köztársasági elnök megállapo- 
dást kötött az Egyesült Allamokkal. Az egyez mény 
értelmében az Unió magára vállalta a pánamerikai ut 
nagyobb szakaszának épitését. Az Egyesült Allamok 
szállitja helyszinre a szükséges gépeket és anya- 
gokat, Nikaragua csak a munkaerőről gondos- 
kodik. 
- Kiskoru betörők bandója. Gonstantából jelentik: 

A rendőrséghez néhány héttel! ezelőtt több lopás elköveté- 
séről érkezett feljelentés. A nyomozás egy ideig eredmény- 

telen volt, később azonban az egyik vendéglőben több kis- 
koru fiut fogtak el, akik ait mulattak és nem tudták iga- 
zolni a náluk talált nagyobb pénzösszeg eredetét. Valla- 
tóra fogva őket, kiderült, hogy a keresett betörőbanda 
tagjai. A hadbiróság most itélkezett a banda tagjai felett, 
skiket két év es tizenöt ev között váltakozó kényszermun- 
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- Valláso, ünnepély az arudi Mossótzy-telepi re- 

formátus imaházban, Vasárnap délután négy órakor 
az aradi Mossotzy-telepi református imaházban val- 
lésos ünnepély le , amelynek müusora a következő: 
Gyülekezeti ének XXV. zsoltár. Ima és bibliamagya- 
rázat, tartja Tarnóczi Lajos lelkész. Kakas Arpád, 
Szabó Feri, Kovács Józsi és Hanz József szavalatai 
után Kobza Gizi, Hanz Mária, Biszák Zsuzsi és Nagy 
Edit énekelnek, majd isrét szavalatok következ- 

nek Szabó Anna, Szücs Gábor, Ilisie lonka é: Hanz 
Mária előadásában. Ezután Joanovits Zsuzsi a „Ha 

komor felhők" cimü szerzerénvt énnii. utána nedis 
Nagy Edit, Biszák Zsuzsi. Kobza Gizi és Riza Olga 
szavalnat A Nagy vagy Te Isten" cimü egyházi dalt 
Kakas Magda és Irma áneklik, Kovács Mária, Kévés 
Etelka Kakas Maoda Kalas Trma és Toanovits Zs. 

zei Láltamánalat adaak elő. Ima és áldás után gyü- 

lekereti ének el zsoltár. 

Teljesitsétek kötelességteket a hadiárvák és 

hadiözvegyek iránt! 

A semlegesség arany könyve 
Egyetlen ország sincs a délamerikai féltekén, 

amely annyira ragaszkodna semiegevégehe 
mint Argentina. Castillo, az ország elnöke a 
utóbbi akkalommal is Argentina rendithetet e 
békevágyáról tett tanuságot é és az argentinai nép 
ezzel kapcsolatban most ugynevezett országos 
plebiscitum formájában juttatta kifezejésre, 
hogy tökéletesen egyetért elnökével. Ez a béke- 
plebiscitum olyan formában történt, hogy 
millió argentinai állampolgár adta hozzá az alá 
irását, Ezeket az aláirásokat azután huszonnégy 
aranyfedelü kötetbe füzték és ádtadták Castilla 
elnöknek. Argentina tehát semleges marad, amit 
annál könnyebben megtehet, mert gazdssági ön 
ellátása biztositva van. 

- Gépkecsik osztályozása. A timisoarai-temes- 
vári rendőrség isméteiten közli, hogy november else- 
jével megkezdték a gépkocsik felülvizsgálását és osz- 

CSsECsSEMSGONDOZONOI TANFOLYAM. 
A timis oaral- nesei Dr. Kakuk keeystesetől 

a és vidéki detérábata rendelkezésé- 
bumra jelentkezők irataikat (születési 

i kivonat vagy keresztlevél, iskolai vég- 
zettségről szóló bizonyitvány), valamint pontos ci- 

möket december elsejéig, a következő cimre juttassák 
: Magyar Nőegylet, Timisonra I, Bulev. Regina 

Ugyanott adnak bővebb felvilágositást a 

mon való részvétel anyagi feltételeiről (havi 

dij). Vidéki jelentkezők az otthonban lakást és ellá- 

tást kaphatnak 

ren uban elint a gépkorsi kereskadetem. A 

kornm ány azonnali hatállyal elrendelte, hogy a gép- 

kocsik eadása és viszonteladása csak előzetes kor- 

mányengedéllyel történhetik. Az autókereskedőkneak 

be kell jelenteni raktáron lévő jármüveiket. Jól- 

ül helyen ugy tudják, hogy az intézkedést az 

ilt Alla amokból eddig érkező behozatal meg- 

MOSJOUKN? 
vagy 

ROSSANO BRAZZI? 
Orvosi hir, Dr. Krausz Miklós belgyog/asz ha- 

zaér kezett, ismét rendel, Arad, Mocioni-uta 18. szám 

alatt (Posgay- szanatóriummal szemben), d. e. 10-12 

és d. u. 3-65 között. 

aAdományok. A timisoarai-temesvári Magyar 
Tázban H. I. ezer lejt, K. L. kétezer lejt, Scharf 

Gyula pedig (káposzta-eltevésre) kettőszáz lejt adó- 

mányozott a Dr. Kakuk gyermekotthonnak. Ugyai n- 

ott Wittmann ezer lejt adományozott a szegény ek 

téli segélyezésére. A Kakuk-gyermekotthon javára az 

intézet vezetőségétől - télire való eltevésre, - Dr. 

Welisz tiz fej, Hermann Györgyné tiz fej, Eisler Vil- 

mosné pedig három fej káposztát adományozott. A 
Déli Hirlap kiadóhivatalában Csikpálfalvi Salamon 
ötszáz lejt adományozott a népközösség hadiárvái- 

S. Józsa (Ghioroc-Gyorok) pedig ötszáz lejt a 
Kakuk-otthonnak. A tüdőbeteg leány támogatására 

ugyanott P. L. emlékére kétszáz lejt adományoztak. 

Lisztet loptak a pályaudvaron. Martinovici Am- 
brozie és Martincovici Ioan timisoarai-temesvári lakosok 

feltüntek az egyik rendőrnek, mert éjnek idején nehéz 
zsákot cipeltek. Kitünt, hogy a pályaudvaron ötven kiló 

tet loptak és a lisztet igyekeztek hazavinni. Letartóz 
tatták őket. 

Az erősbitett zenekar fürdőhelyek részére. 
Minden ország fürdő- és gyógyhelyeinek a fürdő- 
közönség vigalmára és kedvtöltésére egyik legfonto- 
sabb eszköze a zenekar. A zenekar azonban több- 
nyire a szabadban játszik, a zene csengése tehát 
meghatárolt. Nagygyülésekről azonban ismerjük a 
hangszórót. Igy tehát nem csodálatos, ha a fürdő- 
igazgatóságok Teletunken-hangszóró-telepeket álli- 
tottak szo gálatba. Eleinte a hangszóró ligetekben, 
utcáken és tereken idegenül hatott, de ma már meg- 
szokott berendezés. Mig az ismert német fürdőhelye- 
ken, mint Wiesbaden, Kissingen vagy Grömitzben 
már évek óta vannak használatban Telefunken- 
hangszórótelepek, addig most Rügen fürdőhelyen egy 
az előbbi telepeket mind felülmuló elektró-akusztikai 
telep létesül. Igy tehát érthető, hogy ma már a kül- 
föld i is, a német tapasztalatokra támaszkodva, fürdő- 
helyest német hangszórótelepekkel szivesen látja el 

tályozását Minden gépkocsi tulajdonosának meg 
kell jelennie a gépkocsival együtt. A gépkocsik be- 
mutatása a hadkiegészitő parancsnokság előtt na- 
ponta délelőtt nyolc és egy óra között történikk A 
traktorok tulajdonosai csak az iratokkal jelentkezze- 
nek. Jelentkezniök kell azoknak is, akik gépkocsiju- 
kat daiglenesen kivonták a forgalomból, vagy töröl- 
tették a forgalmi nyilvántartóból. Akik az intézke- 
désnek nem tesznek eleget, azokat megbüntetik. 

Az aradi zsidók vásárlási tilalma a piacokom. 
Megirtuk, hogy Arad város vezetősége belügy- 
minisztériumi rendelet alapján megtiltotta az aradi 
zsidóknak, hogy a piacokon vagy általában közvetle- 
rül a falusiaktól vásároljanak élelmiszert mert élel- 
miszerrel történő ellátásukról a zsidó hitközségek 
által maga a városháza gondoskodik. A városi köz- 
igazgatási hivatal erről intézkedő 35. számu rendelete 
hangsulyozza, hogy a kihágásokat az államrendőrség 
emberei ellenőrzik és a rendelet ellen vétő zsidókat a 
Dnyeszteren tulra szállitják. az eladót pedig munka- 
táborba küldik. 

- Orvosi hír. Dr. Duschnitz szemorvos hazaér- 

kezett és ismét rendel. Arad, Crisan utca 6 szám. Te- 

lefon 14-41 (medic evreu). 

üÜsyeleles eyésyszerlárak 
Csütörtökön, november 26-án Aradon az alábbi 

gyógyszertárak az ügyeletesek: Strelicovszky (volt 
Kain, Avram Iancu-tér) és Danciu (a nagykórházzal 
szemben). 

Csütörtökön, nevember 26-án Timisoara-Temes- 
várott a következők az ügyeletes gyógyszortárak: 
Belváros: Hügel (Libertatii-tér), Gyárváros: Mas 
lits (Badea Cartan-tér), Erzsébetváros: Sárga e 
rumbescu-utca), Józsefváros: Ursu (General Draga- 
lina-tér). Mehalában a Corvin, Fratelia-Ujkissodán a 

i Freidorfon-Szabadfalun az Eremici 

SZERELEM A HÓBAN. A agonrattem 
vári CORSO-mozi ujdonsága csak azzal jellemezh 
hogy valóban a téli sport, a hó-sport tündérregéje, A 
negezekottól szenzációsan különböző: az alpesi hó- 

és napfürdő, a ski-bohócok szerepeltetése, a ski- 
angyalok és skiördögök hótánca, lebegése - mind 

frappáns különlegesség. Filmcsemege. 

Csütörtökön, november 26-án Aradon a mozik 
műsora a következő: Aro: A 7 vigözvegy (olasz 
film). Corso: Rembrandt (német film). Forum 
ifjuság kisértései (olasz film). Uránia: Az utolsó el 
vonás (olasz film). 

Pályázal elmiap- tészlésre 
Egy 111 eredeti népdalból álló gyüjtemén: 

kiadás van készülöben Daloljunk" cimen. 
Ehhez szükség volna egy müvészi, von 

és tartalmas cimlapra, melynek elkészitésére 
pályázatot hirdetünk. A cimlap ugy kés 
tendő el, kemény papiron, tussal, csak 
feher szinekre szamitva, hogy azt 
esctén klissiroztatni lehessen, eredeti 
ságban (kb. 10X14, esetleg i1X15 c 
ságban.) A pályázat határideje 1942 dec. 
A pályamunkákat a Déli Hirlap sz 

ségéhez kell küldeni. Az ebirálást mü 
bizottsz végzi. 

rü 

ban yeszas



A háberu után várható átalakulásban a lengyel 
fökormanyzóságnak fontos szerep jut az europai ] 
mezőgazd ás terén. A korszerüen belterjes ter- 
melési politika segitségével Leng gyelországban a hek- 
táronkinti hozanmokat a középeurópai szitre lehetne 
emeini, mely es pen Lengyelország jelentős mennyi- 
séggel iarulhatna hozzá ahhoz az akcióhoz, amely az 
európai földrésznek a tengerentuli buzabehozataloktól 
való függetlenitését célozza. Ennek a belterjesitő pro- 
grammnak az előmunkálatai német vezetés alatt már 
jó ideje módszeresen folynak és tekintettel arra, hogy 
a szántóföldek 88 százaléka a lengyel nrlom idején 
kis és törpebirtokokra forgácsolódott széjjel, ame- 
lyek az okszerü gazdálkodásr nak egyenesen kerék- 
kötői, ez év nyaráig már 150.000 hetényi területen 
végrehajtották a tagositás munkáját. Jellemző a régi 
gazdálkodásra, hogy például a radomi kerületben 2.4 
millió hektárnyi terület 272.442 parcellára oszlott. A 
tagositással párhuzamban meg indult a ta 
és már 1940-hen 100.000 hektárnál nagy 
viztelenitettek további 300.000 hektáron még folyik 
a lecsapolás és a folyamszabál yozás munkája, A ta- 

Országos vásáro 
decernber izére erbam 

December honapba bi erdelyi 
ben a következő helyen és időben tartanak Orszagos 

vásárt: 

Alba Alsófehér megye: Alba r Iulia G Gyulafehér- 
vár, 14 én és lö-én állatá 1-én kira 
Calhic-Kelnek 2 2-án állatvásár, 3-án kirakóvás 
cior-Szaszcsor 18-án állatvásar, 20-án kirakóvásár. 

Erasov-Brassóm egye: nlorsa Buzaului-Bod- 
zaforduló 15-én állatvásár, 16-án kirakóvásár, Fel- 
dioara-Barcaföldvár 18-án 14-én kirakó- 
vásár. 

agaras-Fogaras megye: Arpasul de Jos-Alsó- 
árpás 1-én és 15-én uyr Porumbacul de jos- 
Alsóporumbák 8-án és 22-én juh- és sertésvásár, Fa- 
gari s Fogaras 14-én allatvásár, v-én kirakóvásár, 
Margir leni-Marzsina 6-án llatvóár 9-én kirakó- 
vásár, Ciucul-Nagysink 12-án állatvásár, 16-án ki- 

rakóvásár. 

Hunedoara-Hunyad megye: Cecagiu-Algyógy 
án állat- és kirakóvásár, Vata de jos- Alváca 18-án 
állat- és kirakóvásár, Brad 3-án állat és kirakóvá sár, 
Dobra 5-én állat s kirakóvásár, 
rösbánya 16-án állat- és kirakóva ásár, a Maros 

17-én és 18-án juhvásár, 19-én általánes állat- 
vsár és kirakóvásár, Orastie-Szászváros 2-án állat- 
vásár, 5-én Kkirakóvásár, Streisangeorgiu Sztrigy- 
szen itgyörgy 18-án állat- és kirakóvásár, Cugir-Kud- 
zsir 17-én állat- és kirakóvásár. 

Tarnava-Mica-Kisküküllő megye: Blaj-Balázs- 
falva 3-án állatvásár, 7-én kirakóvásár, Bachnea- 
Bonvha 12-én állatvásár, 15-én kirakóvásár Tarna- 
veni-Dicsőszentmárton 7-én, 8-án és 9 én állatvásár, 
1c-én kirakóvásár, Cetatea de Balta Küküllővir 22-én 
állat- és kirakóvásár. 

Tarnava Mare-Na; melüllő megye: Atel-Etel 
á4-en állatvásár, 7-én ! kó Vanatori 2-án ál- 
lat- és kirakóvásár, Crihalma-Királyhalma 2-án ál- 
lat- és kirakóvásár, Seica Mare 10-én állatvásár, 
13-án kirakóvásár, Agnita Szentágota 19 én állat- 
vásár, 12-én Firakóvásár. 

Sibiu-Szehen megye: Cornatei-Hortopágyfalva 
15-én kirakóvásár, Amnas 8 án kirakóvás 
Sibiuluvi-Vizakna 17-én, i8-án és 19 én állatvásár, 
20-án kirakóvásár. 

rda Cluj Torda Kelezsmegye: Ludus-Marocs- 
ludas 8-án állat- és kirakóvásár, Sarmas-Nagysár- 

más 4-én és 5-én állatvásár, 6-án kirakóvásár, Turda- 
Terda 4éné és 5-én állat és kirakóvásár. 

Gabonatermesztés a lengyel főkormányzóságban 
lajjavitás és lecsapolási müveletek 1940-ben 50.5 mil- 
Hó zloty költséget emésztettek fel, egyuttal a mező- 
gazdasági üzemek gépesitése terén is sok történt; a 

traktorok számát megháromszorozták. A válogatott 
velőmagvak alkalmazása és a trágyázás is nagyon 
haladt. Lengyelországboan a hektáronkinti hozam 
buzából csak 11.7, rozsból 11 mázsa. 

A termés állami igénybevétele szigoru ellenőrzés 
tárgya: augusztus 1-től november végéig minden ga- 

bonát be kell szolgáltatni; cempészés, fekete piaci 
gazdálkodás ki van zárva. Minden termelő, aki 3 hek- 
tárnái nagyobb területen gazdálkodik, tagja annak a 

szövetkezeti in tézménynek, amely az egész ellen 
adminisztrációt végzi: átveszi a termést, gondoskodik 
vetőmagvak, trágyák, mezőgazdasági felszerelések 

stb. beszerzéséről. Az idejekorán történő beszállitás 
esetén a termelőknek a megálilapitott árakon felül 
textilanyagra, vasárukra, dohányra, cukorra stb. 

l szóló utalványokat adnak, hogy ilymódon a köteles 
égek beszolgálta- kontingenseket meghaladó mennyis 

a 
tetta meg: pérkocsival egy ut a belvárospan vag a 
hezyaljai villamos állomásig 40, a belvárosban vagy a 

g vagy megorditva o0, egy ó rára 100, negyed- 
órára 25, a központból vagy az állomástól Ségáig 60, 
ugyanonnan Gaiig 90, a temetőig 60, Uj-Mikelakáig 
860, O-Mikélakáig é0, a belvároskól Aradul- -nou-Uj- 
radig 60, a központból vagy az állomástól Pernyá- 
váig, vagy a vágóhidig 50, a Mossétzy-telepig. vagy 

az állatvá sártérig 60 lej. Eiste 9 és reggel 6 óra között 

a dijszabás 25 száza lékkal nagyobb. Lakáshoz ren- 
delt bérkocsinak tiz lejjel többet kell fizetnii 

A bérgépkocsik ezentul nem az utmérő óra sze- 
rint, hanem az alábbi dijszabás alapján fizetendők: 
egy ut a belvárcsban várakozás nélkül: a belvárosból 
a várba, a nagykórházig vagy a hegyaljai állomásig 
69; a Szentháromsás szobortól vagy a Dacia kávéház 
elől a vasuti állomásig; az állomástól a központban 
lévő szállodákig; a belvárcsból a villanytelepig, az 
ITA gyárig, a vágóhidig 78; a belvárosbó, Pernyá- 
váig (a Brezoianu-utcáig) 80 a belvárosból a textil- 
gyárig 90; a belvárosból Ségáig, Mossótzy-telepig és 
ÖjMikelakáis 100; a belvárosbél a Neuman-malomig 
150 lej; megrendelt cépkoecsi egy órára (félórai ut, 
félórai várakozás 350 lej. Távbeszélőn lakáshoz ren- 
delt bérgépkocsinak 20 leijel több fizetandő. Városon 
kivi veonatkozólas külön kell mesállapodni. Es- kivüli utra v 
te 9 és reggel 6 óra között 25 százalék felár szá- 
mitható. 

A dijszabás: a bérkocsikban és a bérgénkecsik- 
ban ki kell füg geszteni és a megállapitott árak 
nem léphetők, mert ellenkező esetben nemce 
mü tulajdonosá t, hanem az utast is me 
Mentesülnek a büntetés alól azok, akik bár többet fi- 
zettek a fenti dijszabás ál, a kihágást elkövető bér- 
kocsist vagy bérgé 
bél meg kell jegyezniök a ármi rendszámát. 

Milyen iratok 
létesitésére beadott kér 
ipari szindikátus közli, a falusi olajsaj tolók fel- 
állitásához, illetve az ezt kérelmező folyamodvány- 
hoz az alábbi iratok beadása szükséges: Az illetékes 
szolgabiróság bizony ata arról, hogy a létesitendő 
és a jelenleg müködő legközelebbi falusi sajtoló kö- 
zött milyen távolság van és a létesitendő üzem körül 
tiz kilóméter körzetben hány lakós él, etnikai szár- 
mazásu bizonyitvány, végül a berendezés leirása. 
Amennyiben a gépeket megrendelték, ennek igazolá- 
sa is szükséges. 

pkocsist feljelentik. Elbből a cél- 

aj a já Mindenkin, akit lábbantalmak ki 
Jil É lábam! homak akár a labban magaban, 

akár a talpon vagy sarokban, a 

SUDINATON-SYSTEM 
IIIIII 

alkalmazásával segithetek Keresse fel OR- 
THOPED SZAKOSZTALYO 1AT, ahol is egy 
Frankfurtból ideérkezett SOPINATORSPE 
CIALISTA november 26-án, csütörtökön, 
27-én, pént ken és 28 an szombaton, dijtala- 
nul és kötelezettség nélkül mi utatja be Önrek 
a és az utat, amellyel fájós ábatn 

piteni lehet. 
fel: 

aNyI Ta STVEREK 
uházát, Aradon, Városházával szemben. 

A l ni kereskedehmi kaámara fel- ] 

hivása. A i esvári kereskedelmi és ipari 1 

kamara ezuton közli a rzetébe tartozó cégekkel, 
amelyek külföldi áruknak Romániába való behoza- 
lával, illetve román áruknak kivitelével foglalkoz- 

nak, vagy amelyek árut kivánnak eladni vagy vásá. 
a bucurestii piacon, hogy ezt a szándékt 

két példányban elkészitett pevély kö a 

1 adott erdők kezelése. A 
száma rendelettör- 
öröz keleti érseksé- 

bá a görög katolikus 
és pispökségel vég 

pölkségek használatába adott erdő 
ntézkelő rendelkezéseket. 

ráhosvát kezet tották a belg 
t. A Bulgária és közöt 
eptember végén lejárt 

ay megegyvezése alaman egy- 
égéig meghosszabbitották. Időközben 

kereskedelmi küldötteég utazik Svájcba, ahol 
egyezmény létesitésé 

gyapotionai vasuti szállitása. A vas- 
közii, hogy az egrenálatlan gya- 

továbbitja a CFR, ha a szálit 
mányt a natalmazot. gyapotgyujto szervek 
vagy ezek megpizottai adják tel. Feladó állomáskén 
csak a gyüjt központok, alközpontok, íletve eg 
náló vála atok szerepelhetnek. A fuvarlevélhez cs 
tolják annák a községi előljáróságnak a szállitási i iga 
zolványát, amelynek erületen a gyapotültetvény 
van. Az egrenált gyapot szállitásához azon lközségi 
slőljáróág szállit tási pizonyitványa sz 

potot csak akkor 

negnh 

lattamez 

Könnyitések a magyar-olasz te 
A Milanóban legutóbb lefolyt eee te 
irari tanácskozások során rmmegvitatták az Olaszor 

ból Magyarorszázra rányuló anyagszállitások 
a mürostok és müfeonalak behozatalát is. Meg 
ották az egyes árukategóriák legrpas sat é 
sonyabb árát. i 

Magyar belivitel Németország a. Magyarc 
i őles Mémetorsz 

adások al alakjában is, nemcsak a né 
riacra, más államok felé is Sváj az idén 

ik a magyar borok iránt. 

atácdá aanalá 
NOVEMBER 20: 

ek beszolgáltatása. 
tek beszolgáltatása. 

z gépkocsijainak forgalmi e ene 

DESEMBEE 

Benzinjegy életbelép. 

Gyapctkészlei 
Gyanjukészlet 
Mezőgazdák 

AZ ARADI ELVAROSIi Mezcek MAI MUSORA 
Cab TELEFON es a 

EVWALD BALSER 
ragyogó alakitásával 

MBRAN DT 

4' áb Ez UJ MI TELEEON 20-10 

Sport, szerelem jelenetek filmje! 

4z iljuság hisértései 
CLARA CALAMAI - VIRGILIC RIENTO 

ERMINIA SPALLA 

40 sz. hiadó 

UJ A fel A TELEEO 

Ma . 

cls Eziu 
A műsoron kiviüj egy szenzá 
spanycl árlanori t kizár 
mutatja be. snanyo 

; ezdete a, 5. tél s és é i akor - Ennenpna e 
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A svéd Mikaelson hat uj gyalogló világcsucseredményt 
állitott fel az idén 

Kevesen tudják, hogy a svéd Mikaelson az idén 
hat uj gyalogló világecsucseredményt ért el. De ez 

nmnem is csoda, mert a futók népszerüsege mindig na- 
gyobb mint a többi sportágak versenyzőié. Igy az el- 
ismerésből - mindenkit elhomályositó Hágg árnyé- 
kában - csak kevés jutott a másik svéd bajnoknak, 
Mikaelsonnak. Pedig ő 5 is megérdemel minden dicsére- 
tet, mert a 3, 5, 20 és 20 km-en valamint a 7 és 10 
n érföldön állitott fel az idén uj világcsucseredményt. 

De a gyaloslót hátrányban is vannak a futókkal 

szemben, mert a legtöbbnek a mozgása nevetésre in- 
serli a nézőket és csak kevesen vannak, akik olyan 
ereldek urai a járásuknak, hogy az a nézők szép- 
érzékét kielégitse. Ez az oka, hogy a gyaloglók tábora 
igen kicsiny és igy a hirnév és a dicsőség is kisebb, 
mint amennyire megérdemelnék. 

Pedig Mika elson is különlegesen kiváló sportem- 
ber aki nagy szorgalommal dolgozik eredményeinek 
elérésén. Tavasszal mezei futással készül elő minden 
évben, mig egész télen át sifutással vigyáz erőnlétére. 

etur 20. és lebruár 1. küzölt 
reüüezik a jégkoronz-haina sénkal 

A román jégkorong és korcsolyázó szöve teég 
legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy a jégko- 
rong-bajnokságokat Cernautiban vagy Bucurestiben 
január 20 és február 1 között rendezik. 

A bajnokságban a három bucuresti egyesületen, 
a Juventuson, Venuson és Viforul Dacian kivül, elő- 
reláthatóan Cernauti, lasi, Timisoara-Temesvár. 
Arad és Sibiu-Nagyszeben képviselője ves 
Tekintve, hogy, Bucurestiben nincsen me; 
pálya erre a célra, hirek szerint a mérkőzések Cer- 
nautiban kerülnek lejátszásra. 

Aradi tekesnort? 
A Gutenberg egyéni és hatos csapatversenye 

ma, csütörtökön este hét órakor kezdődik, szomba- 
ton este folytatódik és vasárnap egész nap tart. A 
nyomdászok tekeegyesülete által rendezendő verseny 
iránt, amelyen a győztesek értékes tiszteletdijakat 
kapnak, tekekörökben nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. Holtversenyt eldöntő rádobások vasárnap este 

89 órakor. - A timisoarai-temesvári Prieteni teke- 
csapata vasárnap Aradon vendégszerepel az aradi 
Prieteni és Fortuna vendégeként. A timisoarai- 

1 temesváriak hét- nyole mérkőzést játszanak Aradon. 

A vendéglátó egyesületeken kivül a Rapid és a Gu- 
tenberg is belekapcsolódik a sportmüsorba. A mér- 
kőzések a Fortuna-pályán lesznek. 

—- 

Snocthicel mindenfelőt 
A dán legfelsőbb sportszövetség most tartotta 

tanácsülését, amelyen az elhangzott jelentésekből ki- 
tünt, hogy a 19 alszövetségben 2485 egyesület 229. 000 
sportolóval vesz részt. 

Binder a kiváló bécsi labdarugó, a népszerü „Bim 
bo' szivbajban megbetegedett és ezért visszavonul a 
tényleges sportolástól. Ezentul már csak mint oktató 
müködik. 

. 

Lampert 58.48 m-teres iszkoszvető csucsered. 
ményét még nem ismerte el a német atlétikai szakhi- 
vatal, mert a verseny körülményeinek kivizsgálását 
még nem fejezték be. 

A magyar N8 II-ben, a tavaly kiesett Szegedi 
VSE, a csoportjában három pontos előnyre tett szert 
vetélytársával, a Kaposvári RAC-al szemben. 

A vasárna szlovák válogatott mérkőze- 
sen a követke e játszott: Németország: 
Jahn - Janes, - Kupfer, Rohde, Singz - 
Adamkiewicz, Decker, Willimowski Walter, Klingler. 

8 szlovákia: Reimann Vanák, Radó - Bielek, Po- 
rubeki, Kovács - Béles, Malatinsky, 

Luknar. 
Biró Árpás, 

A innisoarai városi meozik madlensa 

Az év leghatalmasabb drámai iztása 

Rembrandt 
Főszerepben: 

EWALD BALSER - HERTA FEILER 

I. e. 11-4az s 

ajtársak Szer 

E 

Ujabb nagy olasz film! 

antai 
Donizetti vigoperája nyomán 

2 GISELA UHLEN 

1 40-es O. N. C. hiradó 

Főszerepben: 

KARIN HARDT - WILLY BIRGEL MARGHERITA CAROSIO 
Főszerepben: 

ARMAND FALCONI 

Apróhirdetések 
nIRDETŐINK FIGYELMEBE! Vidékről 
beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

tési dlj előzetes beküldése mellett közlünk. 
A hirdetésen kérjük a pontos név, lakcim, 

valamint a hirdető személyazonossági iga- 

yolványa számának is a feltüntetését. Hely- 

beli hudetéseket teletenen nem veszünk fel! 

pisszagas. Hirdetések dija iő szóig 45 

lei, minden további szó ő lei. Vasárnapi 

számban 15 szóig 70 lei, minden további szó 

5 lei, Allaskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den tovább) szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 lel pótdij fize- 

tendő. Uzleti hirdetések csak keretes hirde- 

tésként vehetők fel. Hivatalos idő 29- 

%l-z, 8-7-ig. Apróhirdetéseket másnap- 

ra csak déli 141 óráig és a korlátozott és 

rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 

szünk fel a tinósoarai-temesvári kiadóhiva 

Keresek jól főző mindenes szakácsnőt, lehet 

idősebb is, azonnali belépésre. Timisoara- 
Temesvár, III, Timotei Cipariu-utca 11, 

ajtó 3. (1282) 

Megbizható mindenest keresek december 
1.-re. Jelentkezni Timisoara-Temesvár II. 
Detunata-tér 6 szám, emelet, gyermekott- 
honnal szemben. (1344) 

Dobozgyárba szorgalmas nőt, aki a gépek- 
hez ért, füzni és ragasztani, valamint do- 
bozbeboritási runkákat vezetni tud, azon- 
nal felveszünk. Mandravel dobozgyár, Ti- 
misoara-femesvár I., Palanca-utca 1. szám. 

A Hást keres l 

, ose, tökeles s, falneg 

munkáló gépekhez ajánlkozik. SBa ff 
Jtann, Timisoara-remesvár IV., Ca- 
meliei-utca 32. szám. (1428) 

Mosást, vasalást, takaritást vállalok, 
150 lejért naponta. Erdeklődni: Hencz 
Hona, Timiscara-Temesvár IV., Filo- 

mele-utca 34. szám. (1437) 

50 éves nő kere: bejárónői állást. Fratefia- 

Alkalmazás 

LAPKIHORDOT azonnalra felvesz a 
Déli Hir ap timisoarai-temesvári kiadó- 
hivatala. (5270) 

Úgyes varrólányokat azonnal felve- 
szink. Hajdu-szalon, Timisoara-Temes- 
rIVv., Carol-körut 14. (1370) 

) éven 1eluli mindenes szakácsnőt fel- 

er 2. szám, III. em., ajtó e 

1380) 

soara Temesvár mellett fekvő 1itok 
kezeléséhez. Erdeklődők jelenekezzenek 
vasárnap 9-12 óra között Olariu, Timi 
sonra-Temesvár, HI, Asanesti cér 4. 
szám. (1371) 

NA LLŐ varrólányokat és gyermek- 
ruha varrópőket, jámunkaerőket, fel 
vész Draghina-szalon, Timisoara de 
málrár Caro körut 4. szám. 

. Timisoara-remesvár I., Regele 

(1215) Kissoda I. utca 25 szám. (1469) 

iatal nő elfoglaltságot keres, takari- KÖZEPKORU, megbizható asszony. 
tást is vállal, délutáni érákra. Timi- óvadékkal, bizalmi állást keres Bőveb 
soara-Temosváz, Carol-zöru. szám, bet: Raics, Timisoara Temesvár II 
argánénál. (1429) O. Iosif-utca 8. szám. (1446 

Egy lakatos- és egy bádog segédet 
Timisoara-Temesvár IV., [ s2 

( u-utca 26. szám. (1420 R d K h l er adioKöÖnler 
Esztergályosokat és lakatosokat fel- 
vesz Sechüller, Feidorfulnou-Ujszabad- 
falu, XV. utca 21. szám. (1435) 

hereskedelmi ismeretekkel biró pénz- 
tárnoknőt keres dec- aber 1-re Götz 
: ytár, Timisoara vemevár , Era- 
tianu-tér. (3937 

Megbizható mindenes szakácsnőt, jó főzőt, 
éves bizonyitványokkal azonnalra, vagy de- 
cember 1-re keresek Timisoara-Temesvár 
Carol-körut 23 szám, emelet. (1474) 

EFT e keresek Hmisoara-Temesvár III. Lahovary-tér 1 sz. 

Rözépkoru bej árónőt Leres délelőtii órákra 
magános urinő Jelentkezni 2 óra után. Ti- 

(1475) 

mMindenes cselédieányt háromtagu keresz- 
tény uri: saládhoz azonnalra keresek. Timi- 
sara- Temesvár II., Carpati utca 0. (vágó- 
hidi villamos- megállónál). 

iepss 

a DÉLI: 

(6000) 

Telefunkon-Aeg 

elköltözött 
Trepra Temestér II, Cantacuzino 2 

szám alá (Maresal Joffre-utca sarok), 

Comisariat mellett. Teleton 45- 62 

Adas-vétel 

pisztárgyait, bármilyen anyagból (nem bu- 

tort), szervizeit, szönyegeit, festményeit, 

alpakka, kinaezüst és vitrintárgyait jól, 

gyorsan es költségmentesen csak az 

„Orien: Boy' ceg adhatja el. Nagy vevő- 
kör, tágas kiállitás, helyiség, központban. 

IV., Popovici Barceanu-utca 40. 

vagy GAZREZSŐT keresek Pebegáz, 
Aragázra, esetleg régit is. Huhn, Timi- 
soara-Temesvár TII Romulus utca 17 
szám. 1319) 

Eadó: sötét hálószoba ágynemüvel 
együtt, keonyhakredenc edényekkel, 
él elmieikkel, vasrógep es egy női kerék- 
pár, esetleg lakással együtt. Timisoara- 
Temesvár iv, D. Sturdza 64. ajtó 16 

ú1868) 

Traktorokat és motorokat minden nagyság: 
ban veszek. Desider Friedrich, Timisoara- 
Temesvár, II. Kogalniceanu-utca § (1192) 

Megvételre kelcsek teljesen kifogástalan 
modetn uriszobát, keves faragással. Tele 
fon 85-40. Timisoara-Temesvár, 2-3 óra 
között 1858) 

Makramé asztalterítő 150x150 cm, gyönyö- 
ri munka, elscó. Tim s ara- Temasvár 
Diana utca 2 szam ajeé 1 (Cluj utea me- 
lékutcája). (1418) 

alíig 
eladó. Timisoara Tamesvás 

VARRÓGEB, legjobb Allapot an, 
használt, 

Hécsizma 38 és 36-os kifogástalan Allapot 
ban, fehér gyermekhócinő 25-ös gyermek 
bunda és télikabát 4-5 éves lánykának 
rajzasztal 101 ás fél m, és egy Tricorecord 

eladó. Timiscara-Temesvár IV. G 
ca 13 szám. ajtó 1. 

Tiszti eevenruha zubban" könpeny sa, 
szij, jténype eladó. Tivisnara-T 

/ TakMAoT Eaal 
fimeket 2. I jelivÁva 

temesvári leladóba 

Tiisonra Temesvár L, Ungureanu utca 9. 

szám, 

ailadó 28-as gyermekesizma, nagyon 
? áll. potban, teljesen tj 26-as gyerme 
cipő és 37-es magassarku kivágot no 

; ia 8 
cipő. Timisoara- femesvár IV, Mir. 

al 

erinri eke i 

ana házinő eladó t 

magvételre keresek Ti soara- 
ár Tratan-tér: 2 zám. m 

TOTT FTTE é8 ökör ei dá 
maeesvár Do jautea 
Bélánő. 
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Atkalmazas 

főmolnárt keresek, jó szakembert. Cim 
Arad, Mocioni utca 34 szám. (4735) 

töldek szólők, ma mos el- 
adáa, vetee, csereje, 

Házak, minden arokozatban. 

MATSCHEK ügynökség, Arad 
Carol körut 17 (volt 46) Tele on 16-95 

Kilutóftiut, tanulóleányt és fiut fizetéssel Tizedes asztalimer eget keresek megvételre 

felveszünk az Atheneum-nyomdában, Arad, Cim Reciama hrcdetőben, Arad, Emineseu 
Regma Maria körut 9. (4749) 8 s (4742) 

Ket leány«, ki rormánul és magyarul beszél, Saguna aton 2x1 szobás, konyhás ház mel- 
texil üzlecbe kiszolgá áshoz, egy leányt lekhelyiségekkel nagy kerttel, fele rész 
pénztárhoz sürgősen felveszünk. Cimeket 360.000 lelért eladó. Fálmai Ingalanfor- 

eclama hirdetőbe. Arad, Elminescu 8 sz. galm: iroda, Arad, Regele Ferdinand 58 

(4750) szám. (4742) 

Keresünk mindenes szakácsnőt azonnali be- 

lépésre, vagy december 1-re. Dr. Barbul, 

Greceanu utca 2 szám, (4751) 

Fürdőszebás lakásomba nem árja, közép- 

koru nőt keresek, knek elfoglaltsága van, 

Arad, Vicentiu Babes 22/b. középső csengő. 

(4752) 

Bejáró takaritónőt, ebédkoszttal felve- 

szünk Cim Reciama hirdetőben, Arad, 

Eminescu ő. (4756) 

Bejárónőt délelőtti orákra könnyü munká- 

ra felveszünk, Königstorfer cukrászda, 

Arad. (4161) 

Vendéglői szakácsnőt, büffésnőt, aki hideg 

ételeket készit, vidézre felveszünk. Jelent- 

kezni, Arad, Bratianu utca 7, Bora étterem. 

(4170) 

k. 

Eiadó ó-német ekédlő, cserépkályha, csem- 

pék, dobkályha, plén fásládák, festmények, 

(márkás) diszárgyak, fakarnis, álló vil- 

lanylámpa, magas létra, szalongarnitura, 

mángorló Arad, Regele Ferdinand-körut 

20 I. emelet. 

ruhás- 

sodrony- 

tei utca 150. (4747) 

szekrény, összecsuk] 

nyal eladó. Arad, G 

Lakás 

.
.
.
.
 
-
 

(
 

hinönméle 

2 3 SZOBAS (fürdőszobás) lakást ke 
resek lehetőleg Regele Ferdinand kör- 
nyékén. Ügynökök dijazva. eb 
ü d, Regele Ferdinand 63-65. üzlet, Ara g 

Hétszobás (fürdőszobás) lakást 3 személy 

részére keresek, földszinten, esetleg ma- 

gánházban, Lebovits, Arad, A. Gavra utca 

(4698) 27. szám. 

Belvázosban lakásomból két berende- 
zett szobát, esetleg konyh 

1 őleg idősebb házaspárnak bérbe- 
ödök acck. e oo 

ák le cimüket a 

Poloskairsást, parkett-sirolást es nagy- 
tanaritást vállalok. Lovas Károly, Arad, 
Oituz utca 111. (3772) 

Eladó hálószoba, secrony ágybetéttel, vas- 
ágy lószőrmairacokkal, szekrények, Arad, 

Marasesti utca 48, udvarban. (4758 

Mozik hazhoz varrni, 
Hirdetőbe, Arad, Emi- 

(4159) 

áraiu utcai butorozott szoba, füur- 
sználattal december 1-re kiadó 

Cim Reclama mirdetében, Arad, Eminescu 
8 szám. (4160) 

Ügyes varrono 
Cimeket Rec 
nescu 8. 

Reclama hircetőirodában, Arad, Emi- 
n 8 (568611) nesceü . 

: 
ó egy kis szoba, ugyanott 

szám eladó. Cim Reclama hirdetőben, 

Arad, Eminescu s. (4740) 

gyalupad és 

Kilcgástalan nagy francia baba eladó. 

Arad, Romul Veliciu 21. (4748) 

Takaréktuzhely nagy kifogástalan állapot- 

ban eladó. Arad, Moise Nicoara 1, Fried- 
mann. 

Rövid zongorát megvételre keresek. Cime- 

Kifutófiut vagy leányt jó fizetéssel felve- 

szünk. Farcasiu, Arad, Bratianu utca 1 sz., 

füszerüzlet. (4174) 

Aradul-Nsu-ujaraai hid mellett 3 szobás, 

konyhas, előszobás lakás kiadó. Pálmai in- 
Imi iroda, Arad, Regele Ferdi- 

(4744) 

tu üres szoba, fürdőszobahasz- 

iálattal, központban azonnal kiadó. Cim 

Reclama hirdetében, Arad, Eminescu 8. sz. 

? 

Allást keres 
ált 
tok, használtak, 

Chendi 9, 
kapha 

az udvarban, 
Arad, Ilaric 

(4162) 

lanoapan tokéletes, évelug 
ban élt fiatai magyar leány a 
órákban gyermekkel cslaikozna. Cime- 
ket ,Francia" jeligére a Reclama hirde 
tébe kér. Arad Eminescu 8. 

ümn- 

e 

6612) ( 
HMatal füszer- és csemegekereskedő 
heres. Cim Reclama hirdetőben, 
Fminescu s. 

Mázmesteri állást keres kisebb házban, fia- 
tal, becsületes, megbizható nő. Ajánlatokat 
Házmester' jelige a at: Reclama hirde- 
tőbe, Arad, Eminescu 8 

Fékkecsinak alkalmas aj famunka eladó. 
Braun, Arad, N. Filjpescu 7, I. emelet 4. 

(4172)! 

(4165) 

ép perzsebanda eladó. Arad 
Theodoroiu 4. Bogdan, (4173) 

ngelöltöny, fekete télikabát és vas- 
üvegtáblák eladók. Arad, Cosbuc 

(4178) 

télikosztün cipők, E, 
ruhák, rul y, selyempaplan, szer- 
vizek, tt eladó Arad, Emi- 
nesea utca 7, II. emelet 11 szám. (4757) 

Adás-vélel 

danni niavekes, ifj 
abapeosztékötésü erdéel 
csakis jó állapotban megvét er 
sek. Ajánlatokat Könyv jeligére a 
1edlama hirdetőbe kérek. Arad, Emi- 
scu. (5612) 

Jéhangu rádiót veszek ajánlatokat kérem 
Arad, Sagura-ut 122, ajtó 3. (4167) 

Ferfitélikabái, jó allapotban eladó, Arad, 
Ghica Voda i6. (4168) 
A Tempo bizományi üzle Arad (Hiscna: 
Eliz-palota) ajáni: keleti és belföildi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, ószoba-, ehédlő- és sza 
onbutorokat, csillarokac, festményeket 
1ekamiéket, kasszákat, egyes kutorokat 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 

lasztékban. Veszünk megbizóink részé 
teljes lakásberendezéseket, modern é 

antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var. 
ósépet, nemes porcellant. Zálogcédi 
lajat meghosszappitjuk Ftárunk ne 

tenként ketszer megy Timisoarara. 
femyo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
leion 19-78. (4028) 

garna nő, bunda, csiko gallerrai, teljesen 
jó állapotban és fekete szmoking öltöny 
eladó. Arad, Eiminescu utca 16, ajtó 9 sz. 

(4169) 

a
 

éerfitélikabát, jó állapotban eladó, Arad, 
erős alakra, uj szkunkszpellerin eladó. Cim 
R ama lurdetőben, Arad, Emineseu 8 sz. 

(4739) 

ladó alig használt sülli 

es boroshordó. 
ztős varrógép, 60 

Igyfafürdőkád, mosó- 
egtekint élelőtt. Arad, Rege- 

rut 18, ajtó 2. (4741) 

Férti télikabat, pe. 

uj, elsőrangu min 

cuziao 44, Araci 

sa gallérral, majdnem 

eladó Arad, Canta- 
(4176) 

Használt télikabat eladó. Arad, Romul Ve- 
liciu 1 sz, emeleten, d. u. 1 3-i (4177) 

ket Reclama hidetőbe, Arad, Eminescu 8. (2160) 
(4754 4166) 

és elesó hálészoba és takaréktüzhely KIADÓ azonnalra komolett e ki 
A 

. . r en eladó Azad, Ep. Grigore Comsa sarzonier. Timisoara-Temesvár, III., Ti- 
15. (4755) motei Cipariu-utca 10. szám, ajtó 8, dél- 

után 3-4 óra között. (1401) 

ott pa, lépcsőházi 

bejára a, egyedülélló urnak ki- 

30-81, Timiscara-Temesvár. 

ÜRES GARCONIERT, lehetőleg köz- 

ponti fütéssel, Belvárcsban keresek 
azonnalra. Megkereséseket „Tisztviselő- 

nő" jeligére a timiscarai-temesvári ki- 

Ereek 

adóba kérek. (i191) 

en kiadó szép, napos, buütorozott 

s konyhahasználattal, 

Kertes ma- 

esvári ki- 

(1460) 

gánház" jeligére a t 

adoba kérek. 

Eladó 2 fotell gobelin Euzattal, kis vaskály- 
ha, mángorló. Gellér Lajos, Granicelor 1 
szám, célelőtt. (4178 

eladó. Arad, 

(4718) 

Fürdőberendezéshes egy köbméretü viztar- 
tályt keresek, ó állapotban. Demény Mi- jó 
hály, Rovine Z23. (4630) 

Hentes és mészáros legényeket keresek. 
Cin jalgoezy Sándor, Savarsin (Scborsin), 
Arad-megye. (4689) 

Vennék, sötét, modern bálót, 1riszobát és 
hallberendezést, kifogástalan állapotban, 
elsérangu minőségben Ajánlatokat Recla- 
ma hirdetőbe, Arad, Emineseu 8. (4687) 

Kétiedeli kocsi (saralean) 
Ghiba Birta 42 szám. 

3 ANTIK szekrény, félháló, jutánycsan 
eladó. Timisoara- Temesvár I, Regina 
Maria-körut 12. szám, I. emelet, ajtó 3. 
Megtekinhető 3-5 óra között. (1449) 

SZILSZKINBUNDA, perzsaszőnyeg 2x3 
m., egy gyapjupaplan, kifogástalan ál- 
lapotban, sürgősen eladó. Timisoara- 
Temesvár IV., Fröbl-utca 26. szám, II. 
em. 25. (3936) 

Keresek egy pár jó állapotban levő 42-es 
férfihócipőt. Toma 3, 8-0, 2 4 (1467) 

ELADÓK: két darab férfiöltöny, egy- 
lángos gázrezsó, antik varróasztalka, 
kis konyhaasztal, ágy, szekrény, vas- 
ágy, kommodé, patefon lemezekkel. Ti- 

bo alló lakrész, 14r 
használattal kiadó. Cimeket , 
elige alatt kérek a timisoarai-tem 
kadóba. 

Uzlethelyiség raktárnak, vagy bármilyen 
célra kiadó. Timisoara-Temesvár III., 1 De- 
cemvrie utca 2 szám, 6-os villamos menzén. 

(1465) 

mrzsébetvárosi utcai szépen butorozot: szo- 
ba telefonnal, fürdoszoba használattal, nem 
zónában, azonnalra bérbeadó. Érdeklődők 
Egyedülálló ar? jelige alatt adják le cimü- 
ket a timisoara-temesvári kiadóban. (1473) 

BUTOROZOTT szoba kiadó, esetleg két 
ágy. Timisoara-Temesvár III., Diaconul 
Coresi-utca 32. szám. (1454) 

veszek es szakszerüen javitok, 
, Arad, Banatulu ut 12. (4163) 

r thasza 

ma, Arad. E 

iui álója jutalomért ad- 
ja le Arad, Coldis utca 18. Erommer. 

(a179) 
igyelemi Gyakorlott utazókat keresünk 

sürgősen Erdély részére időszerü mellékcik- 

kek terjesetésére, rövidáru szakmában. 
Ajánlatokat „Havi 30.000 jeligére Recla- 
ma Hirdetőbe, Arad, Emineseu-utca 8. 

(4534) 

AZTARTASOK reszere haznoz szaill- 
tok ves hizott manga. zsirserte- 
seket. Dr. Scharff Gyula, náuti-Auel- 
háza, jJu. Torontal. (1293) 

tve nnék Cim Reclama hir- 

Eminescu 8. (4171) 

ujat készit Szüts, Timi- Régi nyakkendőből 

soara Temesvár I. Diaconovici Lega körut 
20 szám, ajtó a . (13238) 

A szony, volt egyetemista. 
perfekt román, va amint más nyelveket 
i , vállal korrepetálá 

ra-Temesvár, IV., Frőöbl-utca 45. száni 

ajtó 48. (1372) 

Meresek társat tőkével korcsma-, 
pede edéllyel a 
ti en 

Cimeket 

a timisoaraite- 
18363) 

TOPPOLAST, esipkefüggönyök és 
nyakkendoók k ho- 
ott anyagból :j nyakkendő: készit dr. 
Endreiné, Timisoara-Tamesvár I, 10 Ma, 
utca 1, III. em ő. (1385) 

en 

rémet, magyar 

tást, (irodalmi n 

i tet kérek a 

MOLNAE gyemekruha-szabó, a Gáspá 
A z r.. . cég veolt szabász-munhasa, vánal fiu uhák, 

fiu- és kisleány átok keszitését. V. 

10s megálló mellett. 

A FORRÓ VASALÓ hányszoi 
drága ruháit és mint haszr 

heti, ha mütömáéssal beszöveti 
mény Klárinál Timisoara- 
I. Str. Porumbescu é9. 

TELJESEN modern, nagy egyszobás 
lakás átadó. Erdeklődni szivességből te- 
lefon 35-95, Timisoara Temesvár. (798) 

KOMBINALT szobát, kifogástalan álla- 
potban, megvételre keresek. Cim: 
Librária Centralá, Timisoara-Temesvár. 
Telefon 20-94. (1443) 

HOSSZU bécsi zongora eladó, esetle 2 misoara-Temesvár III., Martirul Cior- 
das-utca 35. szám, alsó csengő. (1445) 

bérbe adó Arad, Saguna-ut 1300 
(4722 

utorvásári. 
s 

Autoboxot i vagy 2 autó részére 
szünk. Telefon 14-14 Timissai 

etatea Naftio nala de Editura si Arte Grafios Dacia Traiana" Timisoara 


